



Уважаемые жители Чайковского муниципального района!

Поздравляю вас с государственным праздником – Днем России. Сегодня его отмечают все, кто вкладывает собственный труд и творчество в процветание нашей страны.

12 июня – особая дата в новейшей истории России. Для граждан нашей страны этот праздник олицетворяет незыблемость демократических ценностей и свобод, историческую приемлемость замечательных традиций патриотизма. Мы хотим видеть нашу страну влиятельным и передовым государством мира. А честь и достоинство большого государства начинаются с малой родины.

12 июня для жителей города Чайковский – двойной праздник, горожане отмечают День города. Чайковский – один из самых молодых городов Пермского края, но уже стал широко известен далеко за его пределами. Замечательные традиции, заложенные первостроителями, позволяют нам надеяться, что у Чайковского впереди большое будущее.

Искренне желаю всем жителям города и района крепкого здоровья, успехов в делах и добрых начинаниях на благо Чайковской территории!

С.Н. ПЛАСТИНИН,
глава Чайковского муниципального района.

12 ИЮНЯ – ДЕНЬ РОССИИ, ДЕНЬ ГОРОДА

Уважаемые земляки! Дорогие чайковцы!

Искренне поздравляю вас с Днем России и с Днем города!

Все мы являемся гражданами великой страны, и нас всегда будут объединять непреходящие ценности – любовь к Отчизне, память о предках, вера в добро и справедливость. Становление российской государственности – это развивающийся процесс, цель которого – достойная жизнь людей. Вместе мы преодолеем все трудности и добьемся процветания нашей страны!

Считаю, что главное богатство города Чайковский – это энергичные, образованные, талантливые люди. Обращаясь к вам, дорогие земляки, я говорю огромное спасибо за добросовестный труд каждого на своем месте, за помощь, за любовь к родному городу. Нашему городу есть чем гордиться! Наши предприятия заслужили добрую славу как в стране, так и за рубежом. Наши спортсмены побеждают на мировых соревнованиях, наши дети становятся призерами всероссийских и международных олимпиад, наши творческие коллективы пользуются большим успехом. Нам есть над чем работать! Мы все, от мала до велика, должны прилагать больше сил для процветания нашего города. Уверен, что при вашем участии Чайковский станет чистым, ухоженным, комфортным городом, городом успешных людей.

От всей души поздравляю всех с праздником! Желаю всем доброго здоровья, счастья и благополучия, а нашему городу – развития и процветания.

И.Я. АНДРИИВ,
глава города.

13 ИЮНЯ – День работников лёгкой промышленности



Уважаемые работники компании «Чайковский текстиль» и ветераны предприятия!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем работников текстильной и легкой промышленности – и примите самые искренние слова благодарности за ваш добросовестный и созидательный труд!

Сегодня «Чайковский текстиль» – это не только известный бренд на текстильном рынке России и стран СНГ. «Чайковский текстиль» – это надежный партнер и производитель высококачественных тканей и спецодежды, дружная и сплоченная команда профессионалов, которые не останавливаются на достигнутом.

Во все времена люди были и остаются самой ценной и важной составляющей любого предприятия. Это работники, которые вкладывают все свои силы, профессионализм в общее дело. Поэтому сегодня хочется обратиться к каждому с пожеланиями здоровья, счастья, успеха в осуществлении жизненных планов и целей. Пусть семейное благополучие станет залогом стабильности, надежной поддержки в профессиональной деятельности, а успехи в работе – содействием надежности вашего дома!

Еще раз поздравляю всех с праздником и желаю побольше хороших дней, когда все складывается удачно! Пусть будет с нами успех, стабильность и процветание!

Т.Ф. ЛАВРЕНЧУК,
генеральный директор
ООО УПК «Чайковский текстиль».

МЕБЕЛЬ МЯГКАЯ И КОРПУСНАЯ

В НАЛИЧИИ И НА ЗАКАЗ, ПО РАЗМЕРАМ ЗАКАЗЧИКА

Диваны от 5500 р.
Детские диваны от 4500 р.
Пружинные матрасы по размеру заказчика от 1950 р.

КРЕДИТ БЕЗ УЧАСТИЯ БАНКОВ
СРОКОМ ДО 1 ГОДА, ВЫЕЗД ДИЗАЙНЕРА

ул. Промышленная, 10, (напротив паспортного стола)
Тел. 8-922-642-78-18, 8-919-900-81-69

ДВЕРИ

В НАЛИЧИИ И ПОД ЗАКАЗ

• СТАЛЬНЫЕ
• МЕЖКОМНАТНЫЕ (г. Йошкар-Ола)

• ул. Мира, 8 (с торца), т. 6-71-54
• ТЦ «Ермак» (цокольный этаж)

за 1 день*
ПРОФНАСТИЛ
МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА

*1, 5/1, 7/2/2, 5/3/3, 5/4/5/6 м.

33-507
г. Чайковский, ул. ПРОМЫШЛЕННАЯ, 11

ЦЕНТР МЕТАЛЛОКРОВЛИ

ОКНА БАЛКОНЫ С ВЫНОСОМ

ул. Вокзальная, 9
офис 22
тел. 35-999

Фаворит ОКНА рассрочка до 1 года
БАЛКОНЫ ЛОДЖИИ

с нашими окнами теплее

ул. К.Маркса, 24 м-н «Чайка» вход со двора
тел.: 3-42-63

ул. Советская, 22
ТЦ «Дельфин», 2 этаж
тел.: 6-42-25

ГРАНД-ОКНА гост. «Волна», офис 220 ул. К. Маркса, д. 42
3-16-36 4-74-24

ОКНА ЛОДЖИИ БАЛКОНЫ КАЧЕСТВО · НАДЕЖНОСТЬ · ГАРАНТИИ

К кве, линия greenline
Montblanc (белый уплотнитель)
РАССРОЧКА КОРОТКИЕ СРОКИ
(с выносом до 30 см) микропрветривание в подарок

Завод металлокровли «СТАЛЬКОМПЛЕКТ»

ПРОФНАСТИЛ НС-10 от 163 р. за м²
МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА

УТЕПЛИТЕЛЬ УРСА МТ1-60 р./м²

г. Чайковский, ул. Вокзальная 1/1, офис 33 тел.: 37-9-9-9

ООО «ЭнергоСпецКомплект»

ОСТРОЕ ЖЕЛАНИЕ ПОМЕНИТЬ ОКНА

Срок изготовления 3-5 дней
профильные системы
MONTBLANC KBE KRAUSS
Гарантия, договор
Рассрочка платежа до 6 мес.

УСПЕЙ ПОЛУЧИТЬ МАКСИМАЛЬНУЮ СКИДКУ!

Тел/факс 6-76-34
ул. Ленина, 28, офис 214
(здание центральной почты, вход со двора)
Лин. ГС-459-02-10-27-0-5920026312-0111-09-1 от 25.12.2008 г.

БЛОКИ ИЗ ПЕНОБЕТОНА

р-р: 200x300x400, 200x300x600
Цена 2500 руб. за м³

Доставка по городу, утепление крыш и полов из пенобетона, строительство доступного жилья
т.: 777-57, 8-902-8387-162



РЕПОРТЁР

ЛЕТО-2010

Старт дан!

Стартовала долгожданная летняя оздоровительная кампания. Эти казённые слова для детей означают самую весёлую и беззаботную пору года, дни, недели и месяцы, насыщенные самыми приятными занятиями. Ну, а для тех, кто этот отдых готовит и организует – непростую и ответственную работу, вести которую начали ещё зимой...

Летняя оздоровительная кампания, как известно, организуется для того, чтобы дети хорошо отдохнули и как следует укрепили свое здоровье. Эта важнейшая двуединая задача встаёт на повестку дня каждое лето. В целях создания условий для полноценного отдыха, творческого развития и занятости детей – ежегодно формируется Координационный совет по организации каникулярного отдыха детей. В него входят руководители и специалисты социальных ведомств, федеральных структур и надзорных органов. А возглавила его первый заместитель главы Валентина Шитова. Совет начал свою работу уже в феврале.

В этом году произошло изменение механизма организации и финансирования детского отдыха: органам местного самоуправления были делегированы отдельные государственные полномочия по выполнению этих функций.

В соответствии с нормативными документами на каждую территорию из регионального фонда была направлена субвенция. Для нашей территории она определена в размере 11 миллионов рублей.

Средства были распределены следующим образом:

– **оплата питания в лагерях с дневным пребыванием;**

По состоянию на сегодняшний день в этих лагерях на базе учреждений социальной сферы (согласно дислокации) планируется оздоровить свыше четырех с половиной тысяч детей;

– **частичная оплата путевок в загородные оздоровительные лагеря для детей работников бюджетной сферы;**

Управлением образования объявлен конкурс на приобретение 200 таких путёвок. Следует отметить: как загородные оздоровительные лагеря будут функционировать санатории-профилактории «Чайка» и «Измурд», готов принять детей муниципального лагеря «Огонек».

– **передача субсидий хозяйствующим субъектам на приобретение путевок в загородные детские оздоровительные лагеря для детей работников;**

Поступила 351 заявка от 17 предприятий города и района.

– **расходы на администрирование полномочий.**

Кроме названных выше форм летнего отдыха предусмотрены и выездные формы – многодневные походы, сплавы по рекам Прикамья, экспедиции. На эти цели местным бюджетом предусмотрены средства в размере двух с половиной миллионов рублей. Отдохнуть таким образом смогут две тысячи человек.

В рамках реализации краевого проекта по снижению уровня преступности также предусмотрена организация трудовой занятости детей, находящихся в социально опасном положении. Особое внимание при этом уделяется детям социально-защитных категорий: сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей; детям из неполных и многодетных семей; детям безработных граждан; детям из малоимущих и малоимущих многодетных семей; детям, состоящим на профилактическом учете в подразделении по делам несовершеннолетних отдела внутренних дел, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, находящимся в социально опасном положении; детям, освобожденным из воспитательных колоний или закончившим специальные учебно-воспитательные учреждения; детям, отнесенным к группе «риска».

О детях, имеющих третью группу здоровья, которые должны пройти курс оздоровления в санаториях-профилакториях, известно следующее: Министерством социального развития Пермского края на прошедшей неделе объявляется конкурс, в котором нашим профилакториям необходимо принять в нем участие. Согласно планам, оздоровление будет организовано с августа по декабрь. На сегодняшний день в управление образования поступило 320 заявок от предприятий и учреждений бюджетной сферы.

Организация летней кампании этого года не обошлась без трудностей:

– главная – очень поздно пришли краевые нормативные документы, в них до сих пор вносятся изменения;

– регулярно ужесточаются требования к приемке загородных лагерей, причем времени для их исполнения, естественно, уже нет;

– в связи с изменением механизма организации и финансирования детского отдыха выявилась проблема недостаточного информирования населения, работодателей, представляющих бюджетную и – особенно – небюджетную сферу, что порой порождает конфликтные ситуации.

Тем не менее, подготовка к лету прошла очень активно и плодотворно.

Двадцать пятого мая состоялась предварительная приемка лагеря «Огонёк», в которой приняли участие специалисты Роспотребнадзора, Госпожнадзора и управления образования.

Прошла приемка межведомственной комиссией и лаге-

рей с дневным пребыванием (всего их 55, они развёрнуты на базе 36 образовательных учреждений), прошло обучение руководителей летних формирований специалистами Роспотребнадзора, а также инструктивное совещание с организаторами первой оздоровительной смены.

Подготовлены все необходимые для организации летней кампании документы, которые размещены в традиционном ежегодном сборнике нормативных документов и на сайте управления образования.

Остаётся только пожелать детишкам плодотворно, но вместе с тем весёлого и беззаботного отдыха и укрепления здоровья.

Николай ГАЛАНОВ.

МОЙ ГОРОД

Итоги работы

Отдел жилищно-коммунального хозяйства администрации Чайковского городского поселения подвёл итоги работы за первые пять месяцев этого года.

Первоочередными задачами отдела в настоящее время являются подготовка к отопительному сезону 2010-2011 гг. и реализация мероприятий по исполнению Федерального закона № 261 «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности». Специалистами отдела разработано постановление «О подготовке объектов ЖКХ к работе в осенне-зимний период 2010-2011 гг.», планы-графики по подготовке жилого фонда, зданий учреждений и служб социальной сферы к зиме.

Отделом жилищно-коммунального хозяйства проводится планомерная работа по содействию в создании товариществ собственников жилья (ТСЖ). Специалистами отдела был разработан план мероприятий на 2010-2011 гг.. За период с января по май 2010 года было создано семь ТСЖ, проведено два собрания с инициативными группами жителей микрорайона «Текстильщик».

Специалисты отдела работают в двенадцати комиссиях, таких как межведомственная комиссия по осуществлению контроля за организацией уборки и санитарным содержанием территории Чайковского городского поселения, комиссия по обследованию жилищного фонда по признанию домов и помещений непригодными для проживания и др. Было проведено обследование двадцати пяти ветхих жилых домов. Осуществлялась организация и контроль за ходом работ во время месячника по уборке территории города, контроль за санитарным состоянием.

Наталья ХАМИДУЛЛИНА.

Праздник детства в «Речниках»

1 июня, в Международный день защиты детей, при поддержке администрации Чайковского городского поселения в микрорайоне «Речники» прошёл «Праздник детства». Празднование состоялось на территории Чайковского техникума промышленных технологий и управления. Участие в нем приняли около ста пятидесяти человек.

Ребят ждала организованная насыщенная программа: концерт, спортивные состязания, поиск «сокровищ пиратов», возможность собственноручно расписать игрушки, конкурс рисунков на тему «Я люблю лето!» и многое другое. Все пришедшие на праздник дети в подарок получили сладости, игрушки и билеты на аттракционы в парк культуры и отдыха. А родители могли получить квалифицированную консультацию по вопросам развития своего ребенка.

Совет микрорайонов благодарит всех, кто помог организовать праздник. Это директор техникума, депутат Земского собрания Надежда Тюкалова и творческий коллектив студентов, депутаты городской Думы Георгий Горюшков и Роман Рвачев, директор Парка культуры и отдыха Андрей Скорбогатов, индивидуальные предприниматели Андрей Паньков и Владимир Соловьев.

Тимур КАМОВ.

СПОРТ-КУРЬЕР

Завоевала два «серебра»

В Перми проводился чемпионат Пермского края по легкой атлетике, в котором приняла участие член клуба «Кентавр» г. Чайковского Юркова Роксана.

На этих соревнованиях Роксана завоевала два вторых места: в беге на 400 метров с результатом 55,9 сек.; и на дистанции 200 метров, преодолев её за 25,5 сек.

По итогам соревнований наша спортсменка включена в состав команды Пермского края для участия в первенстве России, которое пройдет 18-20 июня в г. Чебоксары. Тренирует бегунью тренер высшей категории Виктор Созинов.

Тимур КАМОВ.

СЕГОДНЯ – ДЕНЬ ГОРОДА

Дорогие чайковцы!

Сердечно поздравляю вас с Днем независимости России и нашим главным праздником – Днем города!

У каждого города, как и у каждого человека, – своя судьба и история. Чайковский – город с неповторимой автобиографией, потому что здесь живут настоящие творцы, первопроходцы, энтузиасты, безгранично влюбленные в свой город. Из маленького рабочего поселка он вырос в экономический, культурный и образовательный центр. И сегодня мы находимся на пороге больших позитивных перемен, вступаем в период активного инвестиционного развития.

В этот день я от всей души поздравляю первостроителей, подаривших нам город с его замечательными традициями, всех, кто стоит на трудовой вахте и чей ежедневный труд является основой процветания и благополучия нашей территории.

С праздником, дорогие горожане! Крепкого вам здоровья и праздничного настроения. Пусть каждый ваш день будет наполнен созиданием, добром и любовью!

Андрей ФОМИНЫХ,
председатель Думы
Чайковского городского поселения.

Уважаемый Игорь Ярославович, дорогие жители города Чайковского!

Примите самые добрые пожелания и поздравления с Днем города!

Чайковский – один из красивейших уральских городов с развитой промышленностью, наукой, образованием и культурой. Но главное его богатство – люди, руками которых создается уникальный современный облик и закладывается будущее южного форпоста Прикамья, стоящего на берегу красавицы Камы. Благодаря каждодневному, кропотливому труду его жителей, Чайковский стал самобытным городом, хорошо известным творческими, культурными и спортивными достижениями. Городом, который хорошо радует чайковцев и гостей своими зелеными улицами и уютными скверами.

Сегодня Чайковский стремительно приближается к 55-летию юбилею. Верю, что к этому знаменательному событию мы вместе сделаем родной город еще краше и комфортнее для проживания людей. Пусть всё, что было достигнуто за более чем полувековую историю города, сохранится и обязательно приумножится. Пусть будут реализованы самые смелые проекты, взяты новые трудовые вершины!

Искренне желаю всем жителям города крепкого здоровья, счастья, успехов в добрых начинаниях, благополучия, а любимому городу – дальнейшего процветания!

От имени депутатского корпуса,

Юрий ЛАНГЕ,
председатель Земского собрания
Чайковского муниципального района.

Дорогие чайковцы!

От всей души поздравляю вас с Днём города, самым значимым для нас праздником!

Чайковский является жемчужиной Пермского края, его по праву можно назвать музыкальным, спортивным, курортным. Ровно через год мы будем праздновать юбилей города, а сегодня нам 54.

Я абсолютно убежден в том, что каждый человек, живущий в Чайковском, способен внести свой вклад в развитие города. Так давайте же все вместе достойно подготовимся к 55-летию юбилею и сделаем наш город чище, ухоженней, зеленее.

В этом году мы праздновали самый величайший праздник в истории России – 65-летний юбилей Великой Победы! Огромное спасибо всем ветеранам и труженикам тыла за победу над фашистской Германией.

С праздником города всех вас, дорогие друзья! Семейного благополучия и мирного неба над головой!

Роман РВАЧЁВ,
руководитель территориальной
общественной приёмной полномочного
представителя Президента РФ
в Приволжском федеральном округе.

Вниманию жителей города и района!

В Пермском крае зафиксированы случаи **заражения ботулизмом** при употреблении консервов «Икра баклажанная обжаренная «Кормилица» производства ООО ОПК «Красноармейский (г. Краснодар, ул. Уральская, 95).

Икра расфасована в стеклянные банки емкостью по 480 граммов, номер партии согласно данным маркировки на банке – 4,19/10/08 (4-я смена, дата выработки 19.10.2008), срок годности 3 года.

В связи с неблагоприятной ситуацией по **полиомиелиту в республике Таджикистан** и риску ввоза возбудителя заболевания в Российскую Федерацию (в частности, с сухофруктами и орехами, используемыми в пищу без обработки и представляющими особую опасность) **приостановлено действие санитарно-эпидемиологических заключений договоров на сухофрукты и орехи производства республики Таджикистан.**



ВИЗИТЫ



Встреча на Каме

4 июня город Чайковский стал переговорной площадкой для парламентариев двух субъектов Российской Федерации. Депутаты Законодательного собрания Пермского края и Госсовета Удмуртской Республики, заключившие в ноябре прошлого года соглашение о сотрудничестве в законотворческой деятельности, сделали еще шаг навстречу друг другу. Пообщаться в неформальной обстановке и сыграть товарищеский футбольный матч они решили на чайковской земле.



Встреча депутатов Законодательного собрания Пермского края и Государственного Совета Удмуртской Республики была запланирована на 10.30. Народные избранники Прикамья во главе со спикером краевого парламента Николаем Девяткиным прибыли к стеле на границе двух регионов России раньше назначенного времени. Там их уже встречал заместитель генерального директора Общества «Газпром трансгаз Чайковский», депутат Земского собрания Чайковского района Сергей Кельдибеков.

Встреча депутатов Законодательного собрания Пермского края и Государственного Совета Удмуртской Республики была запланирована на 10.30. Народные избранники Прикамья во главе со спикером краевого парламента Николаем Девяткиным прибыли к стеле на границе двух регионов России раньше назначенного времени. Там их уже встречал заместитель генерального директора Общества «Газпром трансгаз Чайковский», депутат Земского собрания Чайковского района Сергей Кельдибеков.

Организация приема гостей в Чайковском легла на плечи двух предприятий: ООО «Газпром трансгаз Чайковский» и филиала ОАО «РусГидро» — «Воткинская ГЭС». До этого спикер краевого парламента Николай Девяткин обратился с письмом к своему коллеге по Законодательному собранию, генеральному директору ООО «Газпром трансгаз Чайковский» Виктору Чичелову с просьбой помочь в организации встречи.

Следующим этапом пребывания высоких гостей на чайковской земле стала их встреча с коллегами — депутатами Земского собрания и городской Думы. Общение происходило в переполненном зале заседаний Земского собрания в районной администрации. Оно стало своеобразной разминкой народных избранников перед футбольной баталией.

Сначала глава Чайковского муниципального района Сергей Пластинин познакомил гостей с социально-экономическим развитием нашей территории. То, что хорошо знаем мы и неплохо — депутаты Законодательного собрания края, для посланцев соседней республики оказалось полным откровением. Они с неподдельным вниманием выслушали информацию о географическом положении района и демографической обстановке в нём, состоянии экономики и финан-

сов и инвестиционной привлекательности территории. Одним словом, о том, как у нас идут дела.

О делах городских краевым и республиканским парламентариям рассказал глава Чайковского городского поселения Игорь Андриив, которому тоже было что им поведать.

Когда пришел черед вопросов, стало понятно, что депутаты Госсовета Удмуртии — настоящие профессионалы своего дела. Они коснулись самых значимых проблем, которые, видимо, актуальны и для их республики. Так, спикер республиканского парламента Александр Соловьёв поинтересовался, как у нас обстоят дела с муниципальными дорогами и с реализацией программы «Жильё для молодых семей», на каких условиях идёт реализация проектов, в финансировании которых задействованы бюджеты разных уровней. А председатель постоянной комиссии Государственного Совета Удмуртии по бюджету, налогам и финансам Софья Широкова сразу отметила: «Доходы от продажи муниципального имущества в одном вашем городе больше, чем во всей нашей республике!». То ли она этому удивилась, то ли позавидовала, то ли отнеслась с неодобрением — непонятно, но факт сам по себе очень примечательный. Он свидетельствует о различных подходах к распоряжению имуществом и формированию бюджета, принятых в Удмуртии и Пермском крае.

Встреча за круглым столом была чёткой и лаконичной. Ничего лишнего,

всё строго по делу, но при этом — в дружеской обстановке. Такой подход характерен для всех мероприятий, организацией которых занимается спикер Законодательного собрания Николай Девяткин.

Поговорив о делах и коротко обсудив насущные проблемы, депутаты отправились на стадион, выяснять отношения на футбольном поле.

**Дмитрий АКУЛОВ.
Николай ГАЛАНОВ.**

Если бы букмекеры принимали ставки на этот исторический матч, то команда парламентариев Госсовета Удмуртии имела бы коэффициент намного выше, чем у соперников. Невооруженным взглядом было видно, что гости из Удмуртии свои бордовые футболки не первый раз увидели. Теперь — по составу: ижевская команда была более молодой, причем пара-тройка народных избранников Удмуртии до некоторых пор довольно сносно играли в хоккей и футбол на полупрофессиональном уровне. В унисон соперникам выглядел только голкипер Пермских парламентариев. Еще среди пермяков выделялся своим ростом Алексей ФРОЛОВ, который «запустил» в свое время Школьную баскетбольную лигу (ШБЛ) на российские просторы. Так что уже на разминке стало ясно, что матч вряд ли будет срежиссирован под товарищеский «ничейный» счет. Так и получилось.

Первыми острую атаку провели пермяки, но счет в этом матче открыли депутаты Госсовета Удмуртии. А уже через несколько минут они удвоили счет. Вскоре пролилась первая кровь: опасная игра при столкновении и нос одного из футболистов оказался разбит. Пострадавшему оперативно оказали первую медицинскую помощь, и через некоторое время он вновь вышел на футбольный газон. Пермяки пошли брать ворота гостей «на абордаж». Наконец одна из их атак удалась, мяч влетел в ворота и выкатился позади них. Отличился Андрей АГИШЕВ. Судья взятие ворот зафиксировал, а вот высокопоставленные и высокосидящие на трибуне болельщики команды Госсовета Удмуртии стали громко вопрошать: «А был ли гол?», намекая на рваную сетку ворот. Но продолжавшаяся и весьма эффективная игра коллег заставила их забыть об этом. А вскоре барышни уже активно-радостно кричали «Г-о-о-о-л!» и рукоплескали Дмитрию ЛУКИНУ, который оформил «дубль» и дважды ассистировал при взятии ворот пермской команды.

(Окончание на 4 стр.)

Сайдинг эконом и премиум-класса
16000 м², 40 цветов в наличии (в т.ч. НОВИНКА — тёмно-коричневый)

Нестандартные профили
(оцилиндрованный брус и облицовочная доска)

Приглашаем оптовиков. Эксклюзивный представитель завода-изготовителя Текос.

ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО, НИЗКИЕ ЦЕНЫ. СКИДКИ.

г. Ижевск, ул. Азина, 4, ТЦ «Все для дома», тел. (3412) 93-91-06, 56-91-26
склад: г. Ижевск, ул. Пойма, 17, ТЦ «Строительная ярмарка», 2 ряд, 18 место

ВКЛАДЫ

12%*
ГОДОВЫХ

Летнее предложение

8-800-100-7-100
Звонок бесплатный по всей России
www.express-bank.ru

ВОСТОЧНЫЙ ЭКСПРЕСС БАНК

*12% - приведенная ставка для существующих клиентов банка по вкладу «Восточный Сроумэй» в рубль сроком на 24 месяца с учетом капитализации на сумму более 250 тыс. рублей или 8 000 долларов США/ЕВРО. Вклад «Восточный». Срок вклада от 12 до 24 месяцев. Ставка в рублях - от 9,35% до 10,40% годовых, в долларах США - от 5,35% до 6,40% годовых, в ЕВРО - от 4,85% до 5,90% годовых. Вклад неположенный, пролонгируемый. Минимальная сумма вклада - 10 000 рублей или 300 долларов США/Евро. По вкладу предусмотрен период из одной суммой градин в два года. В случае перехода в новую суммовую градину, процентная ставка меняется. Новая ставка при переходах между градинами применяется с начала периода капитализации, следующего за периодом, в котором произошло изменение суммы. Проценты начисляются и капитализируются ежемесячно. По вкладу предусмотрена возможность однократного частичного досрочного отзыва в сумме не более 25% от остатка на момент отзыва. В случае полного досрочного востребования Вкладчиком суммы вклада или списания его со счета по вкладу по инициативе клиента, проценты выплачиваются исходя из фактического числа дней нахождения средств на счете по вкладу из расчета ставки вклада «до востребования»; причем, если в период фактического хранения средств эта ставка изменялась, то для расчета процентов применяется каждое значение ставки пропорционально сроку ее действия. Процентная ставка действительна с 24 мая 2010г.



ВИЗИТЫ



Встреча на Каме

(Окончание. Начало на 3 стр.)

В команде парламентариев Пермского края самую важную и нужную работу на поле выполнял голкипер. Вот уж, действительно, вратарь – полкоманды! Как тигр в клетке, он метался из угла в угол, пытаясь размотать клубок хитроумных комбинаций, закрученных хоккейно-футбольной фракцией удмуртских коллег. При этом он умудрялся совершить несколько головокружительных «сэйвов»-спасений, заслужив продолжительные аплодисменты VIP-зрителей. Но в одиночку противостоять организованному набегаю команды из Удмуртии было невозможно. Слишком большой был разрыв в футбольной подготовке двух команд. В середине второго тайма парламентарии из солнечной Удмуртии смогли вывести на голевую позицию своего капитана, Александра СОЛОВЬЕВА, председателя Государственного Совета Удмуртской Республики, который свой шанс не упустил.

Концовка этой исторической футбольной встречи получилась забавной. Особо незаметный во время игры Алексей ФРОЛОВ все-таки «сказал» свое слово. Баскетболист – на молекулярном уровне, он развеселил всех, рефлекторно отбив мяч рукой. Естественно – пенальти! Голкипер пермяков штрафной удар «вытащил». Но Фролов не «угомонился», – очередная атака вновь закончилась тем, что Алексей Владимирович поймал мяч рукой. Под



С.Н. Кельдибеков вручает кубок капитану команды краевого парламента.

многочисленные аплодисменты и хохот главная звезда ШБЛ удивленно развела руками: мол, на кого учили... Второй пенальти гости из Удмуртии реализовали. В конце второго тайма пермские парламентарии упорно атаковали ворота соперников, но сократить разрыв так и не смогли. Матч закончился со счетом 9:1 в пользу команды Госсовета Удмуртии.

Несмотря на проигрыш, пермская команда сильно не расстроилась, да и атмосфера товарищеской игры была располагающей к доброжелательному сотрудничеству. Об этом

перед награждением команд сказал Николай ДЕВЯТКИН, председатель Законодательного собрания Пермского края:

– Главная задача сегодняшней встречи парламентариев двух соседних регионов, – пояснил Николай Андреевич, – познакомиться и наладить сотрудничество, обменяться опытом по нашей законодательной деятельности. Об этой футбольной встрече мы договорились с Александром Васильевичем СОЛОВЬЕВЫМ, председателем Госсовета Удмуртии в конце прошлого года. Все получилось здорово, хоть наша

команда и проиграла. Будем тренироваться!

После этого Николай ДЕВЯТКИН вручил главный Кубок своему коллеге из Удмуртии. Заместитель генерального директора ООО «Газпром трансгаз Чайковский» Сергей КЕЛЬДИБЕКОВ также наградил обе команды Кубками и сертификатом участника:

– Наше предприятие осуществляет свою деятельность, как на территории Пермского края, так и на территории Удмуртской Республики. Поэтому для нас – победила дружба! Мы очень рады, что смогли помочь организовать такой матч силами нашего предприятия.

Гости в карман за ответным словом не полезли. Председатель Госсовета Удмуртии поблагодарил город Чайковский и предприятие «Газпром трансгаз Чайковский» за хорошей прием.

– Мы очень рады, что наши отношения с коллегами из Пермского края крепнут, – сказал Александр Васильевич. – У нас очень много общих интересов и хорошо, что можно вот так по-соседски сыграть в футбол. Тут вот предлагали еще состязания по стрельбе организовать. Можно и пострелять! (Парламентарии с родины автомата «Калашников» снисходительно заулыбались).

Дмитрий ХРИСТОЛЮБОВ.



В атаке А.В. Соловьёв.

ПО СЛУХАМ И НА САМОМ ДЕЛЕ

Взрывы прекращены ещё в апреле

Всем памятливы чрезвычайные ситуации, имевшие место на арсеналах Тихоокеанского флота и одного из сухопутных военных округов, когда в силу различных причин там происходили неконтролируемые взрывы боеприпасов, приведшие к тяжелым последствиям, в том числе, и гибели людей. С целью предотвращения повторения подобного, руководством Министрства обороны принято решение об уничтожении боеприпасов, срок хранения которых истёк. Вовлечённым в этот процесс оказались и наш город, точнее, посёлок Марковский, где организована площадка уничтожения. И, как всегда, далеко не всё было сделано так, как того требуют нормативные документы.

Начнём с того, что подрывные работы ведутся, точнее, велись на основании приказа командующего войсками Приволжско-Уральского военного округа генерал-лейтенанта Бахина. Уничтожение боеприпасов ведётся сразу на нескольких полигонах.

Как вы думаете, должны ли местные власти быть проинформированными о ведении подобных – особо опасных – работ на их территории? Конечно! Вот командир в/ч 86626, на которую возложено их проведение, и направил соответствующее письмо, датированное 16 марта, главе района Сергею Пластинину. В нём он сообщал, что «в соответствии с приказом командующего... прошу Вашего рассмотрения по выделению участка земли и организации работ... для оборудования двух площадок уничтожения боеприпасов на территории ФГУ «Чайковская КЭЧ района».

Прошу Вас рассмотреть вопрос об оказании всесторонней помощи в подготовке площадки уничтожения, а также информировании местного населения о возможных опасностях

при проведении подрывных работ, начало проведения которых запланировано на 1 апреля 2010 года. С уважением...»

Всё бы ничего, да только вот в районной администрации это письмо оказалось почему-то только 26 марта – всего за 5 дней до официального начала объявленных подрывных работ. Причем доставивший его военный просто оставил документ на вахте и отбыл восвояси. Видимо, так сейчас у нас функционирует фельдьегерская почтовая связь.

Это письмо и обращения жителей Марковского по поводу непонятной канонады в их районе и послужили главе поводом для немедленного реагирования. Началась конкретная работа с привлечением заинтересованных организаций и силовых ведомств, но без организации митингов на площадях и пустого сотрясения воздуха. Девятнадцатого апреля и.о. председателя правительства Пермского края Валерию Сухих было направлено официальное письмо. Приводим его текст полностью.

«Уважаемый Валерий Александрович!

Довожу до Вашего сведения, что подрывные работы на полигоне, организованном на территории ФГУ «Чайковская КЭЧ района» (в районе посёлка Марковский), проводятся с грубым нарушением требований стандартов, в том числе:

4.1.5. До разработки проектной документации начальник предприятия обязан согласовать документы с местным органом власти и районным центром единой системы управления воздушным движением.

7.1.6. Место производства уничтожения боеприпасов и границы запретной зоны должны быть согласованы с местным органом власти и нанесены на топографическую карту масштаба 1:25000 или 1:50000. Карту подписывают начальник предприятия, представитель местного органа власти и руководители предприятий, находящихся рядом. Данный документ утверждает начальник ГРАУ МО РФ и руководитель органа исполнительной власти субъекта РФ, на территории которого расположена площадка уничтожения.

7.1.7. Над площадкой уничтожения следует определить запретную воздушную зону. На предприятии должны быть разработаны инструкции по использованию воздушного пространства района и площадки уничтожения.

7.2.6. Должен быть оборудован пожарный водоём объёмом не менее 100 куб. м, организованы пути подъезда к нему и место заправки пожарных машин.

7.2.7. Дороги для подвоза снарядами следует прокладывать, минуя населённые пункты.

7.2.15. На проволочных ограждениях через каждый 100 м необходимо располагать таблички с надписью «ВХОД ЗАПРЕЩЕН. ОПАСНО ДЛЯ ЖИЗНИ!». На подходах к территории площадки на удалении от 100 до 200 м от проволочного ограждения и на расстоянии от 50 до 100 м друг от друга следует установить таблички с надписью «СТОЙ! ВЗРЫВЫ!». Предупреждающие знаки следует устанавливать на всех дорогах и тропинках, идущих к площадке уничтожения.

До настоящего времени согласование документов, указанных в п.п. 4.1.5 и 7.1.6, не проводилось.

Представители органов местного самоуправления не были проинформированы о выполнении пунктов 7.2.6, 7.2.7 и 7.2.15, в связи с чем имеется опасность для жизни и здоровья населения Чайковского муниципального района.

Доставка боеприпасов на площадку уничтожения проводится через плотину Воткинской ГЭС, которая является объектом особой важности. В случае возникновения чрезвычайной происшествия (ДТП, диверсии, подрыва машин с боеприпасами) его последствия могут перерасти в чрезвычайную ситуацию. Согласно письму руководителя филиала ОАО РусГидро – Воткинская ГЭС, провоз боеприпасов через плотину гидроэлектростанции ни с кем не согласовывался.

В районе проведения подрыва боеприпасов проходят магистраль-

ные газопроводы, входящие в зону ответственности ООО «Газпром трансгаз Чайковский». Согласования производства работ с газовиками тоже не было.

Прошу Вас решить вопрос о прекращении производства взрывных работ на территории ФГУ «Чайковская КЭЧ района», входящей в состав Чайковского муниципального района, до устранения вышеуказанных недостатков, согласования и утверждения всех необходимых документов...»

На основании обращения главы Чайковского муниципального района в Перми было срочно проведено совещание по вопросам организации подрывных работ. По поступившей информации, с 20 апреля работы приостановлены до устранения всех нарушений. И не возобновлялись до сих пор.

Девятого июня на имя главы района Сергея Пластинина командир в/ч 86626 направил ещё одно письмо, которое, в общем, повторяет предыдущее. Только на этот раз оно было доставлено, как полагается, и в нём сообщается, что «о дате начала проведения работ по подрыву боеприпасов будет сообщено дополнительно». Сейчас идёт процедура согласования со всеми вовлечёнными в этот процесс структурами. Уничтожение боеприпасов – если и будет возобновлено, то лишь после устранения всех нарушений и завершения согласования на всех уровнях власти, начиная с муниципального района и заканчивая краем.

Пресс-служба администрации Чайковского муниципального района.



ЧАЙКОВСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН: НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Текстильная ярмарка гуляла

5 июня в преддверии Дня работника текстильной и легкой промышленности на площади К. Маркса состоялась «Текстильная ярмарка - 2010». Организаторами этого мероприятия выступили администрация Чайковского района и НО «Чайковский муниципальный фонд поддержки малого предпринимательства».



С приветственным словом к участникам ярмарки обратилась зам. главы Чайковского муниципального района Т.В. Белик. Она поздравила всех присутствующих текстильщиков с профессиональным праздником. Также Татьяна Васильевна поблагодарила участников ярмарки, пожелала покупателям удачных покупок, а продавцам – сделать хорошую выручку.

Данное мероприятие было направлено на продвижение продукции местных производителей и поддержку предприятий, занимающихся производством и реализацией текстильных изделий, а также популяризацию всех видов творческой деятельности, связанных с текстилем. Жителям Чайковского был предложен широкий выбор текстильной продукции и выставочных образцов.

Бойко шла торговля у лотков, на ярмарке были представлены товары не только Чайковского, но и гостей из Чернушки, Барды и Удмуртии. С демонстрацией готовой одежды выступили предприниматели Оксана Лешок, Светлана Суетина, Ирина Горбунова, Юлия Сатушкина. Ателье «Ассоль» из г. Чернушки с ансамблем «Девчата» приехали не только с показом моделей, но и исполнили задорные веселые песни.

Помимо работы ярмарки, была показана и большая концертная программа. Всех жителей и гостей своими выступлениями порадовали творческие коллективы нашего города и района. Танцевальные и цирковые номера Чайковского техникума промышленных технологий и управления радовали посетителей ярмарки и создавали прекрасное настроение. Замечательно встретила публика вокально-инструментальный ансамбль «Каприз» из села Б. Букор.

Общественной организацией «Чайковский женский клуб» были представлены работы победителя конкурса «Серебряная нить» в номинации «Аксессуары» Галины Багаутдиновой. Украшением ярмарки стало дефиле невест, представлявших свадебные аксессуары. Причем автомобили, которые привезли невест на площадь Карла Маркса, также были украшены в стиле «hand-made». За рулем автомобилей тоже были представительницы прекрасного пола.

В администрации Чайковского муниципального района заверили, что данное мероприятие станет традиционным.

Праздник благородной профессии

8 июня первый заместитель главы Чайковского муниципального района В.Л. Шитова поздравила специалистов ТУ Министерства социального развития Пермского края по Чайковскому муниципальному району и социальные ведомства с профессиональным праздником – Днем социального работника.

Валентина Леонидовна отметила, что социальная защита населения является важнейшим направлением социальной политики, а специалисты по социальной работе играют особую роль в нашем обществе. Это глубоко преданные своему делу люди, умеющие сострадать, помогать добрым словом и реальным делом. Для того, чтобы работать в социальной сфере, нужно иметь призвание. Первый заместитель главы района в своем выступлении подчеркнула, что социальная работа требует чуткости, доброты, искреннего желания помогать всем, кто нуждается в поддержке и сочувствии.

Также Валентина Леонидовна от имени главы Чайковского муниципального района С.Н. Пластинина вручила благодарственные письма Татьяне Павловне Ломаевой, санитарке отделения милосердия Чайковского дома-интерната для престарелых и инвалидов, и Эльзе Минкоматовне Якимовой, медицинской сестре отделения милосердия Чайковского дома-интерната для престарелых и инвалидов.

Праздник проходил в театре драмы и комедии. Актеры театра подали работникам социальной сферы спектакль «Примадонны».

Чайковский снова встречает гостей

9 июня по центральной улице нашего города прошла праздничная колонна. Татария, Удмуртия, Пермский край, Екатеринбург – читали мы на транспарантах. Дети из разных уголков нашей страны и Финляндии, но их объединяет одно – любовь к музыке.

В этот день Чайковский встречал гостей, участников Международного открытого конкурса молодых композиторов «Посвящение Чайковскому» и Всероссийского конкурса молодых композиторов.

Праздничное шествие участников и гостей конкурсов ярко заявило о своем намерении не только принимать участие в конкурсах, а непременно завоевать гран-при. Более 90 участников в течение двух конкурсных дней будут демонстрировать свои композиторские и исполнительские способности.

Театрализованное шествие открыли дети, переодетые в костюмы из балетов П.И. Чайковского. Колонны остановились на площади искусств. От имени главы Чайковского муниципального района С.Н. Пластинина со словами приветствия выступил Валерий Владимирович Каверин, заместитель главы. Он пожелал всем творческих побед и удачи.

Отдать дань уважения и возложить цветы к памятнику стало доброй традицией для участников конкурсов и всех гостей города. Руководителями муниципального района и городского поселения, представителями каждой делегации были возложены цветы к подножью памятника П.И. Чайковского.

Торжественное открытие конкур-



сов состоялось в музыкальном училище. Глава муниципального района Сергей Пластинин и зам. главы городского поселения Мия Титова поздравили всех участников музыкальных конкурсов с этим творческим праздником. Как отметил Сергей Николаевич, статус мероприятия постепенно повышается: от регионального он вырос до международного. Это большая честь для администрации района и большая

ответственность. Проведение таких мероприятий – надежная основа для нравственного воспитания молодежи. Глава района также выразил надежду, что чайковцы с радостью встретят все выступления, пожелал всем участникам больших творческих успехов и новых побед.

Со сцены музыкального училища конкурсантов приветствовали и члены жюри. Слова благодарности были сказаны в адрес администрации муниципального района и управления культуры и искусства. Организация мероприятий подобного уровня под силу не каждой территории. «Здесь же, на родине великого композитора, чтут музыкаль-

ные традиции, заложенные несколько лет назад, поддерживают статус города музыки и искусства», – подчеркнули члены жюри.

Закончились торжественные мероприятия. Вчера состоялись прослушивания участников конкурсов. Пожелаем всем ребятам творческих успехов и уверенности в собственных силах. Подробнее об этом музыкальном событии читайте в следующем субботнем номере газеты.

Во главе – профилактика правонарушений

В администрации Чайковского муниципального района состоялось заседание рабочей группы по реализации эксперимента по снижению уровня преступности на Чайковской территории.

С января 2010 года на Чайковской территории реализуется эксперимент по снижению уровня преступности. Ежемесячно проводятся заседания рабочей группы по реализации данного эксперимента. В состав рабочей группы входят представители всех ведомств и учреждений, деятельность которых направлена на профилактику правонарушений. Руководитель рабочей группы В.Л. Шитова, первый заместитель главы Чайковского муниципального района. Целью эксперимента является улучшение социальной ситуации в районе через обеспечение профилактики правонарушений и усиление безопасности граждан на территории муниципального района.

По анализу совершенных преступлений на территории за четыре месяца по несовершеннолетним доложила М.В. Мальцева, начальник отдела по делам несовершеннолетних и защите их прав. За 4 месяца 2010 года 22 несовершеннолетних совершили преступления, из них 5 несовершеннолетних проживают в семьях, находящихся в социально опасном положении (СОП), 4 детей из группы риска. Двое под-

ростков совершили преступления повторно. За указанный период в отношении 14 несовершеннолетних возбуждены уголовные дела впервые, в отношении 4 подростков – повторно. Заканчивая свое выступление, Марина Викторовна посоветовала специалистам управления образования организовать работу над более ранним выявлением несовершеннолетних и определении их в группу риска с целью оказания им профилактической помощи.

О состоянии преступности на территории Чайковского муниципального района проинформировал присутствующих Г.Г. Вяткин, заместитель начальника ОВД. За 4 месяца текущего года совершено 715 преступлений, из них 192 совершенны лицами, ранее причастными к ним, 152 преступления совершили лица, судимые ранее. По словам Григория Григорьевича, вызывает озабоченность увеличение количества краж сотовых телефонов и детских колясок. Одним из основных факторов, влияющих на преступность, по мнению работников милиции, является пьянство, так как 50% преступлений совершаются людьми в нетрезвом состоянии. В городе

130 объектов, которые реализуют алкогольную продукцию. Члены комиссии задали вопросы, какие административные меры можно принять к владельцам торговых точек, торгующим алкоголем на остановочных павильонах, и кто дает разрешение на открытие пивных точек. Первый заместитель главы предложила пригласить индивидуальных предпринимателей, которые заняты реализацией алкогольной продукции, на комиссию по профилактике правонарушений при ОВД Чайковского муниципального района.

Заседания рабочей группы по реализации эксперимента по снижению уровня преступности на Чайковской территории проводятся в администрации регулярно, один раз в месяц. Реализация данной программы финансируется из двух источников – регионального и муниципального бюджетов. Только в этом году общая сумма финансирования составила около 1,4 млн. рублей. Средства будут направлены на повышение уровня подготовки специалистов, работающих в сфере профилактики правонарушений, трудоустройство 200 подростков из семей СОП и детей группы риска, проведение информационно-разъяснительной работы, в структуре ОВД и ГИБДД для усиления деятельности по предотвращению правонарушений.

Тимур КАМОВ.



НАВСТРЕЧУ СОБРАНИЮ АКЦИОНЕРОВ



– март). И за эти 6 месяцев объем транспорта газа у нас составил 185 млрд. кубометров, тогда как за весь 2009 год – 282 млрд. куб. м.

Главный итог – планово-контрольные показатели нами выполнены, существенных отклонений фактических показателей от плановых не допущено.

Если брать по направлениям деятельности, то по компрессорным станциям наработка на отказ по газоперекачивающим агрега-

технологических объектов и оборудования на 2011-2015 годы. Есть программа «КС - Приоритет», в соответствии с которой на компрессорных станциях нашего Общества планируется вывести в реконструкцию 33 газоперекачивающих агрегата (ГПА). Есть отдельная программа по автоматизации производственно-технологических процессов, связи, телемеханики, метрологии.

Мы уже начали работы по реконструкции

СЕЛЬСКИЕ ВЕСТИ

БЕЗ ПЕРЕДЫШКИ

Суть крестьянской жизни в наших климатических условиях – при царе, генсеке или президенте – вечная битва за урожай. Так без тени иронии давным-давно было сказано человеком, который хорошо знал, каким трудом достаётся хлеб наш насущный.

О том, как сельхозпредприятия района справились с весенними полевыми работами, рассказал на аппаратном совещании в администрации Чайковского муниципального района начальник сельхозуправления Алексей Коновалов.

Погодные условия нынешней весной были весьма благоприятны для ведения полевых работ. Таяние снега произошло рано, температура нарастала быстро, что вызвало необходимость провести мероприятия по сохранению влаги в верхнем слое почвы в короткие сроки. Начало весенних полевых работ пришлось на те же сроки, что и в прошлом году, и несколько раньше средних многолетних.

Первыми в поле выехали механизаторы птицефабрики «Чайковская» – это произошло 24 апреля. Массовый же выезд в других хозяйствах пришелся на 5 мая. Погода на протяжении всей посевной кампании была сухой, с небольшим перепадом температур, поэтому работы на полях велись ежедневно, без простоев.

К сожалению, не всё, что планировалось, было выполнено в полном объеме и в необходимые агротехнические сроки. Для этого не хватало ни техники, ни механизаторов – ускоренные темпы посевной резко увеличили нагрузку на агрегаты. Одновременно приходилось выполнять несколько видов полевых работ.

В результате:

- закрытие влаги произведено в срок, на площади 8460 га;

- план весенней вспашки выполнен на 74%;

- боронование многолетних трав осуществлено на 84% площадей, озимых – на 51%;

- подкормка трав выполнена на площади всего 295 га (30% плана), озимых – на 884 га (49%).

Столь низкие результаты обусловлены недостатком средств на приобретение минеральных удобрений. Их внесено по 10 кг на 1 га посевной площади в пересчете на действующее вещество, что составляет всего 13% от потребности. В прошлом году было внесено по 11 кг на гектар.

Сельхозпредприятия Чайковского муниципального района планировали провести яровой сев на площади 9317 га – 7806 га зерновых культур, 1481 га кормовых, 23 га картофеля и 7 га овощей открытого грунта. К сожалению, план невыполнен на 701 га. Снижение сева зерновых связано с тем, что СПК «Альняш» отказался сеять зерновые в полном объеме, частично засеяв поля травами. Причина – от прошлогоднего урожая осталось большое количество зерна, цена на которое – из-за высокого урожая – низкая.

В структуре яровых зерновых доминирует пшеница, в этом году её посевы составляют 61 процент, что на 10% больше прошлогодних показателей. По остальным культурам изменения незначительны.

В настоящее время сельхозпредприятия приступают к заготовке кормов. От того, как они справятся с этой работой, будет зависеть их качество и, следовательно, зимние надои и привесы. Согласно рабочим планам, планируется заготовить следующее количество кормов:

- сена – 10442 т;

- силоса – 22671 т;

- сенажа – 2594 т;

- соломы – 1683 т;

- витаминно-травяной муки – 1200 т и т.д.

Относительно прошлого года плановые объемы заготовки кормов в целом выше – и в физической массе, и в кормовых единицах.

Готовность кормозаготовительной техники на данный момент следующая: тракторов – 78%, но не все из них участвуют в кормозаготовке; кормоуборочных комбайнов – 78%; косилок – 81%; грабель – 94%; пресс-подборщиков – 71%; и кормозаготовительных комплексов – 83.

Работы по подготовке техники продолжаются. Несмотря на непростое финансовое положение, ряд сельхозпредприятий приобретает современную высокотехнологичную технику – посевные комплексы, дискаторы – орудия, предназначенные для поверхностной обработки почвы.

Николай ГАЛАНОВ.

ВПЕРЕД, ПО ТРУБАМ! БЕЗ ОТКЛОНЕНИЙ



В преддверии годового Общего собрания акционеров ОАО «Газпром», которое пройдет в Москве 25 июня, на вопросы об итогах деятельности ООО «Газпром трансгаз Чайковский» за 2009 год журналистам чайковских СМИ ответил Генеральный директор Общества Виктор Александрович ЧИЧЕЛОВ.

– Виктор Александрович, что можно сказать об итогах работы Общества в 2009 году?

– Если говорить в целом, то на балансовой комиссии в «Газпроме» наша работа была признана удовлетворительной. Хотя 2009 год не совсем показательный с точки зрения транспорта газа – начиная с января, в силу событий, связанных с Украиной, пошло его снижение. В январе было уже минус 5 млрд. кубометров по сравнению с январем 2008 года, в феврале – минус 6 млрд., в марте – 7. Максимально, в сравнении с 2008 годом, разница была минус 13 млрд. кубометров газа. И такая ситуация сохранялась практически до 1 ноября, а уже в ноябре-декабре пошло увеличение транспорта. Только за эти два месяца выполнение товаротранспортной работы у нас составило 108%, если же брать в целом, то где-то 101,3%. План, который нам дали с учетом корректировок, мы выполнили. Хотя в сравнении с 2008 годом объем транспортируемого газа в 2009 году у нас был меньше – 282 млрд. кубометров против 343 млрд. в 2008-м.

План подачи газа потребителям Пермского края, Удмуртской Республики, Кировской области и Республики Татарстан выполнен на 91,2%. Недовыполнение объясняется снижением отбора газа потребителями этих регионов. В связи со снижением отбора газа по сравнению с 2008 годом уменьшилась и нагрузка газораспределительных станций.

Уже после балансовой комиссии было Правление ОАО «Газпром», на котором рассматривалась деятельность дочерних обществ в осенне-зимний период эксплуатации (октябрь

там (ГПА) у нас увеличилась на 8% по сравнению с 2008 годом. Количество аварийных отказов по ГПА мы существенно сократили: было 49 остановов против 88 в 2008 году.

В целом по ГПА практически везде прошло увеличение наработки на отказ. Исключение составляет новый 25-мегаваттный ГПА серии «Урал», который находится на Игринской компрессорной станции. Там идут доводки, внедряются новые технологии, поэтому в существующий норматив не уложились.

Ежегодно Газпром проводит до 16 комплексов планово-предупредительных работ. Из 16 ППР мы участвовали в семи, как по линейной части, так и по компрессорным станциям, и во все установленные графики и нормативы уложились.

– Насколько удалось выполнить план по капремонту и реконструкции?

По капремонту агрегатов план выполнен на 100%. По линейной части газопроводов программа капремонта также полностью выполнена.

В рамках программы по переизоляции переизолировали 45 км газопроводов.

В соответствии с планом по внутритрубной диагностике было обследовано 1964 км газопроводов, обнаружено около 2 тыс. наиболее опасных дефектов на 23 участках. Все устранены. Из 27 обследованных тройников все 27 вырезали по различным дефектам.

По автоматизации, энергетике, связи план по капитальному ремонту выполнен на 100%.

В рамках реконструкции ГПА ввели в эксплуатацию два агрегата – один на КС «Гремячинская», другой на КС «Игринская». Сегодня идет их доводка. По линейной части газопроводов выполнена реконструкция системы телемеханики в Кунгурском ЛПУМГ, газораспределительной станции в Соликамске. Проведены работы на газопроводе «Чусовой-Березники-Соликамск», на газопроводе «Нижняя Тура-Пермь», на узле подключения КС «Воткинская». В целом программа реконструкции по линейной части, компрессорным станциям, да и вообще всех объектов энергетике, автоматизации производственных процессов выполнена.

В «Газпроме» сегодня разработана абсолютно новая программа по реконструкции

на КС «Вавожская» Увинского ЛПУМГ, где нам доверили построить и испытать новый 32-мегаваттный ГПА «Ладога». Таких агрегатов в «Газпроме» пока всего два: у нас и в ООО «Газпром трансгаз Ухта». Считаются перспективными.

Что касается задач на текущий год, то они остаются прежними – выполнение товаротранспортной работы, обеспечение бесперебойного транспорта газа. В январе – марте ежесуточный объем транспорта газа по нашей газотранспортной системе составлял более 1 млрд. куб. м. Мы даже выходили на максимальную производительность по суточному объему транспорта газа – 1 млрд. 99 млн. куб. м.

– В связи с экономическим кризисом претерпела ли изменения социальная политика предприятия?

– Несмотря на кризисную ситуацию, в 2009 году на нашем предприятии никаких сокращений персонала не было. Единственное – из состава Общества была выведена служба безопасности, 351 человек ушел переводом в другую газпромовскую организацию. Вместо нее была создана служба корпоративной защиты. В целом численность коллектива сохранилась – 8600 человек.

15 декабря 2009 года на конференции трудового коллектива предприятия наша работа в рамках выполнения Коллективного договора была оценена на «отлично». С 1 января начал работать новый Коллективный договор на 2010-2012 годы. Кардинальных изменений он не претерпел. Практически все пункты этого документа реализуются.

Если говорить в целом, то все обещания, которые были даны руководством ОАО «Газпром», выполнялись и выполняются. В том числе и по повышению заработной платы – с 1 января 2010 года на 8%.

Конечно, и с нас спрос большой. 20 мая в Москве состоялось заседание Правления ОАО «Газпром» с повесткой дня «Об итогах работы дочерних обществ в 2009 году и задачах на 2010 год», где перед руководителями «дочек» была поставлена конкретная задача – строго выполнять планово-контрольные показатели, без каких-либо отклонений. Чем сегодня и занимаемся.

Марина СЕЛИВАНОВА.





КУЛЬТУРА

Русские традиции плюс немецкий опыт...



Берлинская Опера.

С чем можно сравнить культуру? Наверное, только с королём драгоценных камней – бриллиантом. Та же протрясающая многогранность – феерически сверкающая и умиротворяющая одновременно. Та же непревзойденная твердость и – вместе с тем – хрупкость. Культурное наследие создаётся тяжким творческим трудом многих поколений людей, а потеряно может быть в один момент из-за головоушиба или преступной наклонности одного человека. Прямо, как фамильная драгоценность – сверкнула, упала и пропала, хорошо, если не навсегда. Но главное сходство в том, что блеск, красота и внутренняя глубина проявляются лишь при ярком свете, когда к этому подготовлены все участники процесса – творцы, зрители и организаторы действия...

Именно такая стойкая ассоциация держалась на протяжении всей беседы с начальником управления культуры и искусства администрации Чайковского муниципального района Галиной Новиковой, в ходе которой она поделилась своими впечатлениями от пребывания в Берлине на Международном хореографическом фестивале.

– Галина Николаевна, с какой целью была организована эта поездка?

– Последние лет пять мы чувствовали, что оказались в информационном вакууме. Не могу сказать, что нас спасали поездки в крупные города России, потому что даже те новинки культуры, которые удавалось там посмотреть, не давали понять, где их источник и откуда протекает их новизна, из каких потаённых кладовых люди черпают вдохновение на их создание. И, в конце концов, стало понятно, что без обмена информацией и творческими силами с зарубежьем развивать культуру – при том отношении к ней со стороны государства, что имеет место сейчас, очень сложно. А если говорить откровенно – практически невозможно.

Культуре и нам довелось пожить в двух моделях. Одной, очень понятной – в виде набора директив, которые культура получала сверху, и с которыми все желающие могли ознакомиться через специальные журналы. В них публиковались лозунги, символы – вся та атрибутика, которая должна была использоваться в ходе проведения мероприятий, уточнялось, как артисты должны были вести себя на сцене, и какой репертуар нужно подбирать для того или иного события.

Но эта эпоха осталась в прошлом, наступили новые времена. Соответственно, сейчас не только творческие работники, но и административный состав учреждений культуры задаются вопросом: какой должна быть современная культура и как её выстроить? И подобных вопросов, ответ на которые может дать только учёба, – масса.

Сначала мы пользовались услугами, которые предоставляют ведущие образовательные центры городов – крупнейших очагов культуры нашей страны. Но быстро поняли: всё, что они предлагают – не их наработки и умозаключения, а лишь обобщённый опыт других стран. Всё это они увидели за границей, а теперь продают нам на семинарах, форумах и так далее. Но, как известно, посредники в любом деле только тормозят, усложняют и удорожают процесс, поэтому-то и появилась идея всё увидеть и услышать самим, потрогать своими руками. В этом есть ещё один плюс: можно взять не не-

кую обобщённую смесь, составленную кем-то по своему разумению, а лишь то, что нужно конкретно тебе – для своего участка работы или, как в нашем случае, для города Чайковского.

Параллельно мы не упускали из виду и ещё одну цель: чтобы наши коллективы как можно чаще выезжали за границу, видели все новинки культуры и искусства и перенимали опыт лучших своих зарубежных коллег по творческому цеху. Одним словом, на более высоком уровне давали результат нашему населению. Поэтому-то нашей поездке предшествовало посещение хором мальчиков «Песельник» конкурса в Финляндии. Чуть позже группа сотрудников наших учреждений побывала в Польше, чтобы люди могли не только посмотреть выступление творческих коллективов, но и познакомиться с организацией работы тамошних учреждений культуры.

Следующим этапом этой работы и стала наша поездка в Германию, которая состоялась в феврале 2009 года. Мы побывали на международном хореографическом фестивале и посетили ряд немецких учреждений культуры.

– Почему именно Берлин? Столица Германии и наш провинциальный городок – две большие разницы. Не полезнее было бы посетить немецкий город, сравнимый с нашим по размеру и масштабу культурной жизни?

– В небольшом городке – Пачкове – мы как раз побывали в ходе поездки в Польшу. Цель в том и состояла – посмотреть городок, подобный Чайковскому, и удивиться состоянию культуры. Но больше всего нас поразило, что население города только за счёт неё и живёт – за счёт приёма делегаций. Кроме международных конкурсов больше там нет ни-че-го.

Что касается Берлина, то Германия и её столица на сегодняшний день – законодатели мод в современной культуре. Это признано на самом высоком уровне. Уже хотя бы поэтому нужно было бы посетить Берлин. Это первое.

Второй момент – то, что многие отечественные коллективы приезжают в Берлин для участия в фестивалях. Почему? Всё оказалось очень просто: жюри фестиваля, конечно, международное, а вот его председатель – гражданин России, извест-

ный артист балета. И, поскольку мы являемся организаторами международного конкурса молодых композиторов, нам важно было понять, почему российские граждане выезжают в Берлин для организации там международных фестивалей, а не делают этого в России.

При общении с организаторами стало понятно: Берлин выбран в качестве места проведения фестиваля, поскольку на сегодняшний день он всеми признан как центр европейской культуры. Столица Германии стала лидером в развитии именно современного искусства. Кроме того, как оказалось, получить культурную визу в Берлин – даже для граждан стран Балтии – намного проще, чем в Россию. Когда мы начинали было говорить о своём конкурсе, нас тут же перебивали: «Нам намного проще вывезти свои коллективы в Берлин!» Россия всё ещё остаётся довольно закрытой страной, въезд в которую – по-прежнему достаточно сложная процедура. На получение российской визы документов нужно собрать грузовик и маленькую тележку. Вот в этом вся причина того, что к нам мало ездят, хотя, как многие признавались, побывать у нас очень хотят.

Мы познакомилась с той базой, на которой проводится конкурс, условиями, в которых проживают участники. Мы увидели, что такое на сегодняшний день европейский уровень пребывания и проживания артистов. Поняли, к чему мы должны стремиться.

В целом же это конкурсное мероприятие очень посещаемо не только его участниками, но и жителями Берлина. Фестиваль этот ежегодный, люди о нём знают, они его ждут и активно посещают.

Тут в пору сказать о том, что у берлинцев есть культура посещения подобных мероприятий. На гала-концерт международного хореографического фестиваля, на котором мы побывали, билет стоил 15 евро. И люди спокойно тратятся на него. Более того, чтобы оставить пальто в гардеробе, тоже нужно заплатить один евро. Для сравнения – в Берлинскую оперу билет стоит 25 евро. В музеях, где мы побывали, стоимость билетов доходила до 10 евро. У нас в Москве билеты гораздо дороже.

Организируются и абсолютно бесплатные концерты, на одном из них – органной музыки – мы тоже по-

бывали. И получили громадное удовольствие. Вообще, трудно сказать, чем руководствуются организаторы, проводя подобную ценовую политику. То же самое можно сказать в отношении музеев: посещение музеев современного искусства намного дороже, чем поход в исторический музей.

Поражает то, о чём мы начали говорить – культура посещения. Знаете, в чём главное отличие работы западных музеев от наших? У нас наполняемость музея зависит от того, сколько организованных групп туда привели. Это означает, что есть некий организатор, который разными способами подвигает людей к посещению музея, а индивидуальные посещения наших учреждений культуры – события единичные. А вот в Берлине ситуация в этом плане прямо противоположная. Людей в музеях столько, словно они только открылись, но организованных посетителей мы не видели. Понятно, что эти посетители пришли сюда по зову души, что им это нравится.

Может зародиться сомнение: а вдруг это гости Берлина активно впитывают в себя прекрасное, тогда как исконные жители столицы Германии в это время пьют пиво и едят свиные сосиски с тушёной капустой? Но тут всё просто: приезжие – туристы – а они, конечно, есть – всё-таки держатся группками, а берлинцы – разобщенно, поодиночке. Они не просто бегают по залам, а подолгу стоят или сидят у понравившегося им экспоната. Эти люди выделяют из своего семейного бюджета энную сумму на посещение музеев, потому что у них развита потребность созерцания прекрасного.

– Вот мы говорим о берлинцах. А если обратиться к россиянам, то в какую сторону, по вашему мнению, потребность в созерцании прекрасного дрейфует у них? На Михаила Задорнова ссылаться не хочется, но есть ощущение, что кривая неуклонно идёт вниз...

– Мне кажется, что нам не хватило времени на формирование, как говорили в советские времена, нового человека – образованного, культурного, стремящегося к знаниям... Чуть-чуть не успели за семьдесят лет Советской власти. Сейчас над этим смеются, а ведь совершенно напрасно!

В те времена культурная политика, я считаю, была совершенно правильной. Очень продуманной. Руководство прекрасно понимало, что должно вырасти не одно поколение, чтобы посещение музея стало важным событием для нашего человека, потребностью. Оно отдавало себе отчёт в том, что овладение культурой – это труд, который сродни Сизифову: пока этим занимаешься, выделяешь средства, организуешь – всё нормально, стоит ненадолго забросить это дело – и всё, камень в мгновение ока скатился к подножию горы. И всё надо начинать с нуля...

В последние годы, к величайшему сожалению, финансирование культуры осуществлялось по остаточному принципу. О ней, как правило, вспоминали в последнюю очередь: как припрёт на очередном крутом историческом повороте, так сразу деятелей культуры и искусства призывают встать под знамена, чтобы воодушевлять народ и поднимать

его на ратные и трудовые подвиги.

Одним словом, денег сейчас мало, а проблем, напротив, очень много. И проблем совершенно разноплановых. Вот наш провинциальный город, например, имеет не только краеведческий музей, но ещё и картинную галерею – это тоже музей, но художественный, вплотную сопряжённый с искусством. Согласитесь, что на организаторов выставок в галерее ложится огромная ответственность в плане их тематического подбора – или, точнее, отбора, потому что предложений великое множество. Нужно чётко отслеживать настроения в обществе, понимать проблематику нынешней жизни. Зачем везти выставку, экспонаты которой несут отрицательные эмоции, когда негатива с избытком хватает в нашей реальной жизни? Чтобы чёрное закрасивать ещё более чёрным? На Западе таких ошибок не делают. Там всё основывается на лучших образцах, искусство там несёт позитивную энергию. Оно не добывает, а вдохновляет, не опускает, а возвышает.

Вернёмся к тому, с чего начинали: потребность в искусстве на Западе развита гораздо сильнее, чем у нас. Это видно хотя бы по тому, кто посещает выставки, концерты, конкурсы: среди них – много людей в инвалидных колясках, это студенты, пенсионеры... Хотя западное общество никак не назовёшь беспроblemным.

Как-то вечером в Берлине мы возвращались с концерта, и нам пришлось идти через толпу молодёжи – похоже, это были готы. Ситуация была не очень приятная – как бы чего не вышло, хотя тут же рядом стояли две полицейские машины. Рядом, а не в кустах или за углом, как у нас. Там это неотъемлемая составляющая молодежной тусовки.

Все знают об аккуратности и педантичности немцев, о чистоте улиц. Всё это мы увидели, как и посещение конкурсов и концертов бургомистром, выступление чиновника, отвечающего за культуру. Видели полный зал на концерте современной органной музыки – автор сам исполнял свои новые произведения. И неослабевающее внимание, с которым зрители слушали музыку.

Уровень культуры выше, чем у нас. Это невозможно не заметить, потому что проявляется и в одежде. В повседневной жизни они пользуются такой, в которой им удобнее гулять, работать и так далее. А вот на концерты они обязательно надевают что-то классическое...

Сам Берлин, конечно, впечатляет. С одной стороны, он напоминает Санкт-Петербург, но при этом является более гармоничным городом. Берлинские храмы – католические, протестантские – органично вписываются в городскую архитектуру, внося в неё неповторимое очарование и колорит. А в Петербурге – городе, безусловно, красивейшем – европейская архитектура в некотором смысле контрастирует, даже соперничает с православной. Несомненно, ощущается противостояние. Когда увидишь и тот, и другой город, это становится понятно. Но, что радует, столь разные архитектурные стили в Петербурге всё-таки уживаются друг с другом.



КУЛЬТУРА

Русские традиции плюс немецкий опыт...

(Окончание. Начало на 15 стр.)

Берлинцы общительны и приветливы. Как в любой столице, они вечно куда-то спешат. Более тесно нам удалось пообщаться с нашими бывшими соотечественниками, которые эмигрировали из России двенадцать лет назад. Они совершили этот, по их словам, абсолютно сознательный поступок ради своих детей.

Глава семейства – режиссёр по образованию – и его супруга (очень милые люди) посвятили себя образованию детей. Они русские, но дети у них родились уже в Германии, и взрослые сейчас учат младших родному языку. Отец считает, что он научит их ему лучше, чем любой филолог. И он прав, потому что даёт им чистейшее русское произношение, грамотно строя предложения и правильно расставив ударения, он учит их правильным интонациям.

Этот человек даёт уроки русского языка и другим детям. В этом вопросе в Берлине сильная конкуренция, но родители выбирают в качестве преподавателя именно этого режиссёра, потому что он учит детишек чистейшему русскому разговорному языку во всём его непередаваемом колорите. Даже крамольная мысль закралась: оказывается, настоящему, классическому русскому языку лучше учиться в Германии, нежели в России...

В ходе общения с этими людьми перед нами раскрылись и некоторые аспекты образования. Нам дали понять: то, что даёт ребёнку немецкая школа – этого для него мало. Поэтому, придя домой после работы, они до десяти вечера занимаются своими детьми – водят на всевозможные дополнительные занятия. Без этого, считают они, невозможно воспитать полноценного человека. При этом, учтите, дополнительным образованием занимаются только частники. Месячное посещение одной только студии русского языка обходится в двести евро. А таких в день – две-три. Сумма набегает очень приличная...

Этот опыт заслуживает того, чтобы быть внедрённым у нас. Но мы увидели и такое, что бы нам не хотелось увидеть в России. Ведь если лишить наших детей муниципального дополнительного образования – в частности, школ искусств и музыкальных школ, я не думаю, что многие родители в Чайковском «потянут» частные занятия. Нужно несколько раз подумать, прежде чем что-то менять. Ведь сломать то, что общими усилиями создавалось не одно десятилетие, так легко.

Наша сфера дополнительного образования, безусловно, великое достижение. Говорить, что наши школы и студии тратят большие бюджетные деньги, просто кощунственно. Думаю, если бы нам сейчас усиленно не навязывались различные пилотные и беспилотные проекты, то денег в бюджетах всех уровней было бы существенно больше. Средств хватало бы и на культуру, и на искусство...

База для дополнительного образования детей в наших школах, безусловно, значительно лучше немецкой: и человеческая – преподаватели и ученики, и материально-техни-



Архитектурно-этнографический комплекс «Сайгатка».

ческая. Вот опять парадокс: люди у нас подготовлены к восприятию прекрасного и на образовательном, и генетическом уровне лучше, а потребность в таком восприятии выше на Западе. Получается, мы опять не используем как надо имеющийся у нас потенциал. Застряли где-то на полпути, как в русском бездорожье, и выкарабкаться не можем.

Да, у нас существует определённая система контроля со стороны государства, которая выражается в лицензировании, аттестации как преподавателей, так и школ. Это очень серьёзные механизмы, потому-то наши учреждения до сих пор действуют. На Западе таких механизмов нет, там есть частные школы, которые никем не контролируются – кроме родителей. Родители и выбирают, исходя, чаще всего, из своей платёжеспособности. Но в искусстве, извините, кошелек качества не гарантирует.

Последнее известие: школы искусств и музыкальные школы будут приравнены к учреждениям начального профессионального образования. Готовится у нас в стране такой законопроект. А что? Музыкальное ПТУ – это звучит свежо и незатасканно. Можно сказать, новый подход – одновременно в искусстве и в образовании. Если это произойдёт, наши дети в большинстве своём лишатся возможности их посещать, потому что они перестанут соответствовать их требованиям. Зачем им профессиональное образование? Они учатся музыке, танцам, изобразительному искусству для общего развития, для души, а не для того, чтобы потом зарабатывать этим себе на жизнь. Точно говорят: если человеческий разум и воля преодолевают одну преграду за другой, то глупость человеческая преград вообще не знает.

Проблема не в том, как назвать учреждение и к какому ведомству

его прикрепить, а совсем в другом: как развернуть наше население лицом к культуре, как возродить тягу к прекрасному? Не секрет, что все последние социальные реформы ведут к тому, что судить о работе учреждений культуры будут по количеству посещений, числу мероприятий. С таким подходом можно окончательно всё уничтожить, хотя перед этим – и не только у нас в городе, но и в целом по России – наступит этап, уже пройденный при Петре Первом, когда в подобных заведениях раздавали бесплатные пирожки и иже с ними – лишь бы люди шли. И вот тогда путь к искусству пройдёт через желудок. Возможно, что и специалистов со временем придётся выписывать с Запада, возможно, из той же Германии...

– Возможен ли перенос немецкого опыта на русскую землю? И существуют ли механизмы для этого? И главное – нужно ли это делать?

– Говорить об этом на основании увиденного в течение одной поездки, трудно. Нужно понять, как шло формирование этой внутренней культуры человека. Это был процесс очень длительный, который шел не один век. Как в конце ещё XIX века германскому кайзеру пришла в голову идея строительства огромных музейных комплексов? В какой момент это произошло, под влиянием кого или чего? То, что сделано этими людьми, трудно переоценить – они сохранили для потомков античную историю, историю Древнего Востока. А произошло это потому, что в то время у них действовал закон, охраняющий историко-культурное наследие, тогда как в государствах-носителях античной культуры такого закона не было. Может, свою роль сыграла своего рода зависть к странам, обладающим многовековой историей и богатейшим куль-

турным наследием: был Великий Рим, но были и вандалы. Одним словом, было принято соответствующее законодательство и выделены огромные средства на создание так называемого музейного острова.

Сейчас иногда рассуждают о том, этично ли было немцам вывозить в Германию то, что раньше находилось на территории Римской империи. Люди словно не знают, что сама Германия была частью Великого Рима. Она не просто приняла христианство, она называла себя Вторым Римом. Наверное, нигде нет такого количества памятников Александру Македонскому, нигде ему так не поклоняются, как в Германии. Немцы вполне искренне связывают себя с такой древней цивилизацией как римская. Да, в конце концов, они создали прекрасные условия для хранения коллекций!

Когда-то грамотные люди сумели донести до кайзера мысль, что, если в стране будут созданы условия для расцвета культуры, искусства, люди будут знать и любить историю, у Германии появится историческая перспектива. Он доверился им – и не прогадал.

Что-то подобное должно произойти и у нас. Нужна лишь политическая воля. Стоит вернуться к советскому опыту. Да, люди в материальном плане тогда жили плохо, но для них это главным не было, потому что им сумели привить тягу к знаниям, к прекрасному.

Одно уточнение: если мы у себя в России будем постоянно отторгать современное искусство, если не будет движения мысли вперёд, то до скончания века будем, образно говоря, ездить на «Ладе», а не на «Мерседесе». Как бы ни было сложно, интеллигенция – включая техническую – должна научиться воспринимать современное искусство, а не восклищать, познакомившись с от-

дельными его образцами или направлениями: «Да разве это искусство?!»

Сейчас налицо явный застой в культуре, технике, общественном сознании. Если мы не вложим в голову человеку и в его душу чего-то качественно нового, то ничего нового не сотворят и наши руки. Культура должна стать локомотивом всего нового в жизни общества. Связь достижений технических и культурных несомненна – вспомните шестидесятые годы и успехи тех лет во многих сферах. Ставшие знаменитыми на всю страну барды, сатирики и иже с ними имели, как правило, техническое образование. Их увлечение, хобби – проявление необходимости навести баланс в человеческой душе. Современное искусство необходимо как раз для того, чтобы каждый человек на своём рабочем месте почувствовал себя свободным, чтобы он стал творчески раскрепощённым.

Вот по поводу прошедшей у нас выставки «Русское бедное» у меня одно мнение – это прикольно. А многие чайковцы после её посещения говорили: «Теперь нам самим хочется что-нибудь сделать...» Люди начали понимать, что, действительно, не боги горшки обжигают. Экспозиция стала для них своего рода стимулом. Современное искусство стало толкателем: люди начинают шевелиться сами, шевелить мозгами и, (пусть далеко не все) переболев модернизмом и другими «измами», с головой окунаются в искусство настоящее, классическое. А это главное...

Неужели мы не сможем достичь вершин культуры, как это сделал человек западной? Путь наш к заоблачным высотам прекрасного гораздо короче. Во многом благодаря произведениям Дюма-отца европейское средневековье у нас ассоциируется с мушкетёрами короля и гвардейцами кардинала, широкополыми шляпами с перьями и бархатными перчатками... Но вот как вам фраза тех времён: французская королева должна мыться два раза в жизни – после рождения и после смерти. Парфюмерию для того и создали, чтобы перебить бомжеватый запах никогда не мытого западного тела. А широкие полы шляпы нужны были для того, чтобы защитить их владельцев от нечистот, которые по тогдашней практике выплёскивали из окон прямо на улицу. Соответственно, расшаркивание и взмахи шляпами мужчин перед дамами нужны были только для того, чтобы отвести шляпу подальше от красавицы, потому что запах нечистот, исходящий от головного убора галантного кавалера, мог сразить её наповал. И всё это в те времена, когда русская баня существовала уже много веков.

Из беседы с Галиной Николаевной Новиковой сам собой напрашивается один вывод: как только культура, как тот бриллиант, засверкает всеми своими гранями, у нас вновь появится историческая перспектива. У нас – это у России в целом и у нашего славного города в частности. И мы вдруг вспомним, что история наша никогда не была ни чёрной дырой, ни белым пятном. Ведь жили же наши предки-славяне когда-то по всей Европе и их главное святилище – храм Сварожича – находилось на острове Руяне, что в устье Эльбы. Это о нём нам пели бабушки в своих колыбельных: «На море-океане, на острове Буяне...».

В общем, путь к вершинам культуры для нас вполне преодолим – было бы желание сделать это...

Беседовал
Николай ГАЛАНОВ.



МЫ И ЗАКОН

За 5 месяцев текущего года на территории Чайковского муниципального района было совершено 6 убийств, а также зарегистрировано 17 фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, три из которых закончились смертельным исходом. Все эти преступления относятся к разряду особо тяжких и были совершены на бытовой почве.

ных местах как бы вытесняется в сферу быта, а с другой – возможности государственно-правового воздействия на питейные традиции в быту весьма ограничены.

Также к причинам убийств и причинения тяжкого вреда здоровью на бытовой почве можно отнести и дру-

– В основном, это люди среднего возраста. Судите сами. От 18 до 24 лет убийство совершил 1 человек, а вот с 30 до 49 лет в разряд убийц попали уже 4 гражданина. Не отстают и люди преклонного возраста, – в этом году в данной возрастной категории оказался 1 мужчина. К

преступлений совершается в праздничные и выходные дни. Поэтому сведения о времени, месте и других обстоятельствах показывают, что профилактическая работа, связанная с усилением контроля по месту жительства граждан, которой непосредственно занимается служба уча-

Особо тяжкие преступления как следствие неблагополучного быта

Почему люди не находят общего языка и в разрешении конфликта видят единственный способ – убить? По каким причинам это происходит, и что нужно делать, чтобы близкие и родственники не шли на крайние меры? На эти вопросы нашему корреспонденту отвечает и. о. начальника ОВД, начальник криминальной милиции, подполковник милиции Павел Пупков.

– Практически в каждой семье между родственниками и знакомыми рано или поздно происходят ссоры и конфликты, – рассказывает Павел Леонидович. – Ведь по статистике, каждая пятая российская семья позволяет себе правонарушения. Однако анализ бытовой преступности свидетельствует о том, что конфликты также могут возникать и между дальними родственниками, сожителями, знакомыми. Как правило, преступления совершаются из-за длительных и острых конфликтов, инициатором которых был преступник. В результате аморального образа жизни преступника и потерпевшего (обычно это происходит на почве совместных пьянок), а также из-за внезапно возникшего стрессового состояния, вызванного неправомерным поступком потерпевшего.

Но все же практика показывает, что основная причина всех бед – это алкоголизм. Во всех убийствах виновники преступления, как впрочем, и жертвы находились в состоянии алкогольного опьянения. То же самое можно сказать и о фактах умышленного причинения тяжкого вреда здоровью. Сценарий почти одинаков. Начинается все с бутылки. Затем пьяные люди на почве неприязненных отношений, ревности, какой-то давней обиды ссорятся и в итоге применяют физическую расправу. Почти во всех случаях основным орудием убийства является кухонный нож, реже в ход идут кулаки. К примеру, в одном из случаев жертва была попросту избита – молодой



Начальник криминальной милиции, подполковник милиции Павел Пупков.

человек получил смертельные удары по голове, являющейся жизненно важным органом.

К сожалению, проблема бытового пьянства до сих пор не утратила своей остроты. В значительной мере это обусловлено тем, что, с одной стороны, пьянство вследствие усиления борьбы с ним в обществен-

ные аспекты – наркоманию, нежелание заниматься общественно-полезным трудом, одним словом, ведение гражданами антиобщественного образа жизни.

– Павел Леонидович, что можно сказать о возрастной категории преступников, совершающих особо тяжкие преступления?

тому же пятеро из шести виновников преступлений ранее имели проблемы с законом, а четверо оказались без постоянного источника дохода. Статистика такова, что преступления в сфере быта совершают в 85 % случаев лица мужского пола. При этом они совершают наиболее опасные бытовые преступления по сравнению с женщинами. К сожалению, в число убийц все чаще попадают представительницы прекрасного пола, и на сегодняшний день они составляют примерно 25-30% от общего числа преступников.

– Скажите, где наиболее часто происходят подобные преступления?

– В основном – это сельская территория и причины вполне объяснимы. Не все трудоспособные жители села имеют возможность заниматься полезным трудом, там просто негде работать. В итоге люди начинают пить, а где пьянки, там недалеко и до особо тяжких преступлений.

– Вы проводите анализ, в какое время и когда граждане совершают особо тяжкие преступления?

– Преступления в сфере быта совершаются в основном в нерабочее время – вечером и ночью и составляют около 80 %. Несколько больше

стковых уполномоченных милиции, должна быть активизирована в вечернее время, а также в предвыходные, выходные и праздничные дни. Каждый из участковых обязан знать весь неблагополучный контингент, проживающий на вверенном ему участке. И не просто знать по фамилиям, а систематически проводить беседы, проверять их в быту – с кем живут, чем занимаются, какой образ жизни ведут. Особое внимание следует обратить на так называемых бытовых пьяниц, семейных дебоширов и лиц, находящихся под административным надзором или состоящих на профилактическом учете.

Вообще, профилактировать подобные преступления очень сложно. И если профилактика краж, грабежей и других преступлений дает нужный эффект, то убийства на бытовой почве предотвратить очень сложно, поскольку происходят они в результате внезапного душевного волнения. Но, несмотря на это, чайковским милиционерам удалось уменьшить число подобных деяний, и на сегодняшний день все особо тяжкие преступления, совершенные на нашей территории, раскрыты.

14 ИЮНЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКА МИГРАЦИОННОЙ СЛУЖБЫ

Уважаемые сотрудники и ветераны миграционной службы!

От всей души поздравляю вас и членов ваших семей с профессиональным праздником!

История ведомства достаточно богата и уходит корнями в далекое прошлое: зарождение первых звеньев учета и документирования населения на Руси относится еще к 945 году. В наши дни самостоятельная структура в Правительстве РФ, занимающаяся вопросами миграции, была создана 14 июня 1992 года, и на первом этапе своей деятельности ее сотрудникам приходилось работать с сотнями тысяч людей, которые в силу политических преобразований были вынуждены покинуть места постоянного места жительства.

Почти за двадцатилетний рубеж службой была проделана большая, значительная работа по реализации государственной миграционной политики. Благодаря людям, отдавшим весомую часть своей жизни любимому делу, сформирована и постоянно совершенствуется нормативно-правовая база деятельности органов по контролю за миграцией, сложилась принципиально новая система правоотношений в этой сфере.

Я искренне убеждена, что сотрудники нашего отделения и в дальнейшем будут неукоснительно следовать букве закона, самоотверженно служить интере-

сам государства и общества, вносить достойный вклад в укрепление стабильности и процветания нашей территории.

Пусть всегда сопровождают вас забота и любовь близких людей, единство коллег и поддержка верных друзей. Пусть дни будут наполнены солнечным светом, а жизнь дарит истинную радость!

Елена БАЛАГАНСКАЯ,
начальник отдела УФСМ,
подполковник внутренней службы.



ТРЕВОЖНЫЙ ВЫЗОВ «01»

Пожар на Зелёной

По сообщению пожарной службы в период с 31 мая по 7 июня в Чайковском районе было зарегистрировано 4 пожара, а также 10 фактов, связанных с огнем, – 4 загорания, 2 ДТП, 2 подгорания пищи и 2 случая короткого замыкания. Помимо этого, было зафиксировано 13 ложных вызовов.

Так, вечером 30 мая в одном из домов по улице Зеленая (микрорайон Заря) произошел пожар. По словам очевидцев, хозяева находились дома и смотрели телевизор, как кто-то из детей заметил на веранде дым. Огонь стремительно начал распространяться по жилому помещению, а люди едва успели покинуть дом. В результате огненной стихии полностью сгорела веранда, конюшня, крыша дома, гаража и бани, а также обгорели стены дома и бани. Безвозвратно уничтожен огнем и хозяйский автомобиль. На месте происшествия работали 3 пожарных расчета. Говорят, что значительную помощь в сохранении соседского имущества оказали сами жители, которые своими силами выгнали машину из расположенного рядом гаража.

На сегодняшний день известна предварительная причина возникновения пожара – нарушение правил пожарной безопасности при пользовании электрооборудованием.

Помогите найти человека

Отделом внутренних дел разыскивается без вести пропавшая 25-летняя Ксения Десяткова, которая 3 мая 2010 года ушла из дома и до настоящего времени ее местонахождение неизвестно.

Ее приметы: на вид 25 лет, худощавого телосложения, рост 160-165 см, волосы темно-русые, глаза карие.

Особые приметы: на левом предплечье имеется татуировка в виде

полубраслета, на правой щиколотке – треугольник.

Была одета в синий джинсовый плащ, черную футболку с длинным рукавом – на груди полоски белого и красного цвета, джинсы, черные ботинки на шнурках.

Всех, кому что-либо известно об этой девушке, просим сообщить по тел. 3-26-94, 02 или обратиться в ОВД (кабинет №35).



ЮБИЛЕИ

В июле 1985 года первые сорок новоселов получили квартиры в новом доме немецкой застройки. А в мае 1994 года турецкая строительная компания завершила застройку микрорайона газовиков, и еще сто восемь чайковских семей получили ключи от своих новых квартир. Глава администрации Чайковского городского поселения Игорь Андриив, поздравляя жителей микрорайона с праздником, вспомнил, что в 1984 году он тоже приложил руку к появлению на свет нового микрорайона, принимая в эксплуатацию возведенные здесь здания.

Игорь Ярославович вручил благодарственные письма тем, кто оказывает большую помощь в повседневной жизни микрорайона: генеральному директору ООО «Газпром транс-

вут и трудятся люди других профессий. Я лично знаком со всеми активистами микрорайона, руководителями различных заведений, расположенных здесь, да и многих жителей просто знаю в лицо, – сказал Сергей Николаевич.

Альфиды Агадуллиной уже восемь лет занимает пост председателя совета микрорайона. Первым председателем была Валентина Алексеевна Веделева. Это на ее плечи легли заботы в самое непростое время становления и освоения нового микрорайона. Сегодня ее, к сожалению, уже нет с нами.

– Мне моя работа очень нравится, – говорит Альфида Индусовна, – хоть это и непросто – работать с людьми. Меня все знают, ко мне обращаются с просьбами. И когда удается помочь, меня благодарят. Это приятно.

лись дома, как вскоре после заселения первых многоэтажек в Азинском открылись детский сад и лицей, как появилось настоящее украшение микрорайона – современный спортивный комплекс.

В рамках празднования Дня Победы среди подрастающего поколения микрорайона был объявлен конкурс рисунка «Пусть всегда будет мир!». На суд жюри были предоставлены десятки работ учащихся школы №12 и лицея «Синтон», воспитанников детских садов №№40 и 33, изостудии «Мир прекрасного» и подростково-молодежного клуба «Мечта». Ребята доказали: юное поколение знает и помнит о Великой Победе нашего народа. Авторы шести призовых работ получили свои награды из рук Сергея Кельдибекова. Кро-



Четверть века ПОД СОЛНЦЕМ



Города, как и люди, имеют свое лицо. Чайковский – молодой красивый город со своей душой, со своей историей. Двадцать пять лет назад на его карте появился новый микрорайон – Азинский. Среди других микрорайонов города этот выделяется своей яркостью и оригинальностью, и его по праву называют архитектурным украшением Чайковского. 5 июня Азинский отметил свой 25-летний юбилей.



газ Чайковский» В.А. Чичелову, его заместителям С.Н. Кельдибекову и Ш.Г. Шарипову, начальнику отдела социального развития предприятия Е.А. Паздериной, директору культурно-спортивного центра газовиков Н.В. Луканиной, депутатам Чайковской городской Думы А.Н. Безносикову и А.С. Фоминых.

Заместитель генерального директора ООО «Газпром трансгаз Чайковский», депутат Земского собрания Сергей Кельдибеков напомнил всем присутствовавшим, что строительство Азинского микрорайона неразрывно связано с развитием предприятия «Газпром трансгаз Чайковский».

– Обустройство жилых микрорайонов со всей инфраструктурой началось во многих городах именно по трассе газовых магистралей еще в 80-е годы прошлого века. Изначально Азинский замысливался с учетом новых веяний в современной архитектуре, планировке города. Поэтому мои пожелания простые: беречь и любить свой микрорайон, свой дом, свой подъезд. Если каждый в своем доме будет поддерживать порядок и чистоту, тогда и во всем микрорайоне будет порядок.

Люди, живущие здесь, такие же, как и везде. Поначалу это были преимущественно газовики, сейчас здесь жи-

Наш совет микрорайона относится к структурному подразделению Чайковского городского совета микрорайонов. Все вопросы, решаемые нами, связаны с проблемами города в целом. Думаю, мы решаем одну проблему – сделать наш город еще краше, чище и лучше.

Празднование юбилея микрорайона растянулось на весь день. До позднего вечера на импровизированной концертной площадке возле физкультурно-оздоровительного комплекса «Импурс» звучала музыка. Непрерывной чередой шли поздравления и награждения самых достойных жителей микрорайона. Причем свои заслуженные аплодисменты срывали как самые юные чайковцы, так и старожилы Азинского. Халил Аксанович и Альфия Галиахметовна Гильмутдиновы, Николай Михайлович и Александра Антоновна Мартыновы, Александр Иванович и Любовь Евграфовна Наумовы, Владимир Иванович и Галина Михайловна Орт, Павел Викторович и Галина Васильевна Котовы, Людмила Васильевна Шохирева, Нина Павловна Засухина, Владимир Николаевич Шалетин – эти люди первыми освоили новый микрорайон и остались верны ему на многие годы. Они хорошо помнят, как быстро здесь возводи-

ме этого, все шестьдесят пять участников конкурса также не остались без внимания. И еще двадцать ребят получили грамоты за достижения в спорте, учебе и активную общественную жизнь. Стоит сказать, что в этот день сладости раздавались щедрой рукой: 300 шоколадок получили все участники концерта, и еще 1000 порций мороженого пошло на угощение всех детей, присутствовавших на празднике.

Мы сами творим историю родного города, родного дома. И как здорово, что есть среди нас неравнодушные люди, которым до всего есть дело: от чистоты возле подъезда до судьбы рядного живущего человека. Самые активные, инициативные семьи микрорайона также были отмечены на празднике. Это Кирьяновы, Зубовы, Шаршавины, Тенсины, Тарасовы, Трусовы, Тимергалиевы, Рыболовевы.

Сегодня, спустя 25 лет, микрорайон Азинский по-прежнему привлекает горожан и гостей города своей необычностью, яркостью, ухоженностью. С высоты птичьего полета он выглядит как игрушечный городок, собранный из красивых домов, похожих на те, что составляют из детского конструктора. Четверть века прожита, впереди – новые счастливые дни.

Наталья ХАМИДУЛЛИНА.



В июле 1985 года началось заселение первых домов немецкой застройки в жилом микрорайоне газовиков города Чайковский. В новые квартиры въехали первые 40 человек новоселов.

Один из первых ордеров на заселение был выдан Т. А. Мингалеву, старшему инженеру отдела техники безопасности предприятия «Пермтрансгаз». В числе первых ключи от новой квартиры получила ветеран Великой Отечественной войны, мать семерых детей А.И. Ильина. Х.А. Гильмутдинову, диспетчеру комсомольско-молодежного цеха КС-19, первому в Чайковском ЛПУМГ была выделена четырехкомнатная квартира.

К концу 1986 года немецкие строители сдали в эксплуатацию по трассе 3000 благоустроенных квартир. Ключи от трехтысячной квартиры получил водитель Чайковского ЛПУМГ В.Т. Крюков. 108 семей чайковцев получили ключи от новых квартир в высотных домах, возведенных турецкими строителями.

1 сентября 1994 года открылся лицей «Синтон» – первое негосударственное учебное заведение в городе Чайковский, учредителями которого выступили предприятие «Пермтрансгаз» и администрация города.

В детском саду № 40 впервые в газовой отрасли было организовано комплексное обучение и воспитание детей по специально разработанным программам.





ОБЪЯВЛЕНИЯ, СООБЩЕНИЯ

ЛИКБЕЗ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

главы

Чайковского городского поселения

Пермского края

03.06.2010

№462

О закрытии городского кладбища №2 в районе деревни Становая Чайковского района

На основании Федерального закона от 12.01.1996 №8-ФЗ «О погребении и похоронном деле», Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Постановления Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 08.04.2003 №35 «О введении в действие СанПиН 2.1.1279-03», в связи с отсутствием свободных мест для погребения и невозможностью дальнейшего расширения кладбища №2 в районе деревни Становая Чайковского района

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Муниципальному учреждению «Жилкомэнергосервис» (Пойлов А.Н.): 1.1 закрыть кладбище №2 в районе деревни Становая Чайковского района для дальнейших захоронений;

1.2 обеспечить захоронение умерших рядом с ранее умершим близким родственником (супругом) на кладбище №2 в районе деревни Становая Чайковского района в соответствии со ст.7 Федерального закона от 12.01.1996 №8-ФЗ «О погребении и похоронном деле» с соблюдением санитарных норм.

2. Опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации (С.Н. Гущина).

3. Контроль за исполнением постановления возложить на первого заместителя главы города М.С. Мерзлякова.

И.Я. АНДРИИВ, глава города.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

главы

Чайковского городского поселения

Пермского края

03.06.2010

№463

О закрытии городского кладбища №1 в районе шоссе Энтузиастов г. Чайковский

На основании Федерального закона от 12.01.1996 №8-ФЗ «О погребении и похоронном деле», Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Постановления Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 08.04.2003 № 35 «О введении в действие СанПиН 2.1.1279-03», в связи с отсутствием свободных мест для погребения и невозможностью дальнейшего расширения кладбища №1 в районе шоссе Энтузиастов города Чайковский

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Муниципальному учреждению «Жилкомэнергосервис» (Пойлов А.Н.) закрыть кладбище №1 в районе шоссе Энтузиастов города Чайковский для дальнейших захоронений, ранее производимых согласно ст.7 Федерального закона от 12.01.1996 №8-ФЗ «О погребении и похоронном деле».

2. Опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации (С.Н. Гущина).

3. Контроль за исполнением постановления возложить на первого заместителя главы города М.С. Мерзлякова.

И.Я. АНДРИИВ, глава города.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА. 1. Сведения о предмете закупки и существенных условиях контракта. Форма торгов: открытый аукцион. Номер закупки: 14. Предмет муниципального контракта: поставка легкового автомобиля. Начальная цена контракта: 650 000,00 рублей.

Большебукворское сельское поселение Чайковского муниципального района информирует население о предстоящем предоставлении земельного участка для целей, связанных со строительством. Таблица с 6 столбцами: Местоположение участка, Кадастровый квартал, Площадь участка, Вид использования, Предоставляемое право, Основание предоставления.

Уведомляю собственников земельных долей СХП «Большевик» о намерении выделить в натуральном выражении земельный участок в счет земельного пая, без компенсации по адресу: урочище «Межонка», Альяшинское сельское поселение Чайковского муниципального района Пермского края.

Комитет по управлению имуществом администрации Чайковского муниципального района информирует население о наличии земельных участков для целей, не связанных со строительством. Таблица с 4 столбцами: Местонахождение участка, Площадь участка, Предоставляемое право, Разрешенное использование.

Организатор торгов ООО «Управляющая компания «Центр» сообщает о продаже имущества путем публичного предложения имущества ООО «Ри-БрокерСервис». Лот № 3. Двухэтажное кирпичное здание столовой, об. пл. 600,7 кв.м., инв. №7509 (Лит. А) и Зем. участок об. пл. 4 200 кв.м. Нач. цена продажи 377 100 руб.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА. Кадастровым инженером ООО «Центр», г. Чайковский, ул. Мира, 50, офис 2, ОГРН 1025902034608, телефон 3-70-00, в отношении земельного участка с кадастровым № 59:12:0300000:120, расположенного по адресу: Пермский край, Чайковский район, д. Дедушкино, ул. Садовая, дом 35, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельного участка.

Комитет по управлению имуществом администрации Чайковского муниципального района информирует население о наличии земельных участков для целей, связанных со строительством. Таблица с 4 столбцами: Местонахождение участка, Площадь участка, Предоставляемое право, Разрешенное использование.

Покупка товаров на рынке

Рынки – место торговли с повышенным риском для потребителей. Значительная вероятность быть обманутым является своеобразной платой за более низкие цены на основные товары, реализуемые через рынки. Покупатель должен критически оценивать ситуацию и брать инициативу в свои руки.

Правило 1. Готовьтесь к походу на рынок за товарами и продуктами. Напишите список, что надо купить, по какой цене (желательно) и на какую сумму.

Правило 2. Будьте готовы к диалогу с продавцом после покупки, для этого поговорите с ним до покупки. Спросите продавца (конечно же, до покупки!) о наличии документов: патента (свидетельства) на право торговой деятельности.

Правило 3. Не торопитесь, осмотритесь. Следует избегать принимать решение о покупке под давлением продавца (угловы, различные предлоги для срочной покупки и т.д.) или стоящих за Вами в очереди граждан.

Правило 4. Ходите на рынок в компании супруга, друзей, соседей, родственников. Если по какой-либо причине у Вас не оказалось копии чека, показания свидетелей будет достаточно для обмена товара, согласно ст. 25 закона «О защите прав потребителей».

Правило 5. Выбирайте не только товар, но и продавца. От одной неудачной покупки может пострадать вся семья - это известно всем. Поэтому стремитесь обзавестись более-менее постоянным кругом продавцов.

Правило 6. Оцените продавца по рабочему месту, если он Вам не знаком. Воздержитесь от покупки, если имеются явные признаки нарушения пользования средствами измерения.

Правило 7. Будьте готовы к попытке обвеса и правильно противодействуйте этому. Если Вы морально готовы к вероятному обвесу как к обычному элементу нашей жизни, то не нервничаете и не делаете ошибок. Почувствовав обвес, сначала расплачиваетесь. Этим Вы выполняете свою часть обязательств по сделке и становитесь владельцем товара.

ЮТО Роспотребнадзора по Пермскому краю.



Приморский бульвар, 32, оф. 3

БЮРО ТУРИЗМА "СПУТНИК"

ЗВОНИТЕ: 36-444, 38-004
WWW.SPUNETNIK-RMK.RU

- **РЕЧНЫЕ КРУИЗЫ** из Чайковского
 - 23.06 – Волгоград (11 дней)
 - 05.07 – Ярославль-Кострома (11 дней)
- **ВЫЛЕТ ИЗ ПЕРМИ** на 2 недели
 - 01.07 – в Грецию
 - 12.07 – в Болгарию
- **АВИА- и Ж/Д** билеты
- **ОТДЫХ** в России и за рубежом

ОРТГ (34241) 66-00-8

САНТЕХНИКА
ПОЛИМЕРНЫЕ ТРУБЫ
ТРУБОПРОВОДНАЯ АРМАТУРА
КОТЛЫ, РАДИАТОРЫ, НАСОСЫ

г. Чайковский, ул. Советская, 2/6

"Урал-Комфорт"

ОКНА

EXPROF КВЕ VEKA 3-кам. VEKA 5-кам.

Доверяйте профессионалам!
7 лет в Чайковском!
Срок – 5-7 рабочих дней

СКИДКА, РАССРОЧКА, ГАРАНТИЯ!

ул. Мира, 1а, офис 2 (автошкола "РОСТО") т/ф 3-43-43

ул. К. Маркса, 24, 3 эт. (на Основном, м-н "Чайка") т/ф 6-71-41

Завод металлокровли "СТАЛЬКОМПЛЕКТ"

ЦЕМЕНТ М400-140 р. за мешок
СЕТКА КЛАДОЧНАЯ-53 р.

Весь ассортимент металлопроката

г. Чайковский, ул. Вокзальная 1/1, офис 33 тел.: 37-9-9-9

Комфорт СТРОЙ СТРОИТЕЛЬНЫЕ И ОТДЕЛОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

Окна – 4800 р. Профнастил – 168 р./м²

Пермский край, г. Чайковский, Промышленная, 13, т. (34241) 3-18-58

М-н "Олеся" К. Маркса, 48

М-н "Салют" Вокзальная, 13

М-н "Центральный" отдел часов и косметики К. Маркса, 13

БОЛЬШОЙ ВЫБОР ЧАСОВ РУЧНЫХ, НАСТЕННЫХ, БУДИЛЬНИКОВ, БЫТОВОЙ ТЕХНИКИ, ПОСУДЫ, КОСМЕТИКИ И ПАРФЮМЕРИИ

ИП Нгуен

Поздравляем с юбилеем Александра Евсеевича ГЛУМОВА!

*В преданье старом говорится:
Когда родится человек,
Звезда на небе загорится,
Чтобы светить ему навек.
Так пусть звезда тебе сияет,
По крайней мере, лет до ста,
Пусть счастье дом твой окружает,
Пусть будет радость в нем всегда!*

Папа, мама, сестры,
брат, племянники.

Поздравляем с юбилеем Александра Евсеевича ГЛУМОВА!

*Дорогой, любимый папа,
В эти трудные года
Твой совет, твоя поддержка –
Нам нужны, как никогда.
Дорогой, любимый дед,
Пусть немного ты и сед,
Но на все наши вопросы
Знаешь ты всегда ответ.
Дорогой, любимый муж,
Много было зимних стуж,
Но любовь и доброта
Выручали нас всегда.*

С любовью
жена, дети, внуки.

Поздравляем с коралловой свадьбой Александра Евсеевича и Галину Валентиновну Глумовых!

*Тридцать пять – немалый срок,
Сладок внуков голосок,
Дети смотрят с восхищеньем.
Любят старые друзья.
Счастья вам, любви и света,
Чтоб всегда была согрета
Обаяньем вдохновенья
Настоящая семья.*

С любовью, дети, внуки.

Поздравляем с 50-летием Анатолия Викторовича КОЛЕГОВА!

*От души – с юбилеем прекрасным!
Пусть вся жизнь наполняется счастьем!
Каждый день будет добрым и ярким,
Дарит радость, цветы и подарки!*

Мама и все родные.

Поздравляем с 80-летием Германа Семеновича БЫКОВА!

*Пусть подарит Бог здоровье,
Дети – окружат любовью,
Пусть будет вечер твой уютным,
Как когда-то было утро.*

Жена, дети, внуки.

НОВЫЕ МОДЕЛИ! НИЗКИЕ ЦЕНЫ!
от меховой фабрики «Алеф» (г.Пятигорск)

20 июня с 10 до 17ч.
во Дворце Молодежи (Ленина, 39а)

Шубы, дубленки, головные уборы
Действует рассрочка до 1 года
БЕЗ БАНКОВ (паспорт покупателя и поручителя)

0%

ЗАКУПАЕМ ЦВЕТНЫХ МЕТАЛЛОВ: ЛОМ

МЕДЬ, АЛЮМИНИЙ, БРОНЗА, СВИНЕЦ, АККУМУЛЯТОРЫ, НЕРЖАВЕЮЩАЯ СТАЛЬ, ЦИНК, МАГНИЙ и др.

Магазин "Грузовик" ул. Советская РМЗ

Прием лома

Телефон 4-78-63

МИРОВОЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ МАГАЗИН г. Чайковский, ул. Промышленная, 10 т.: (34241) 2-20-88; 2-20-30

ТЕПЛИЦЫ • СОТОВЫЙ ПОЛИКАРБОНАТ
УТЕПЛИТЕЛЬ • СТАЛЬНЫЕ ДВЕРИ
САДОВЫЕ БЕСЕДЕКИ • ЗАМКИ • ДЖУТ
ДВП • ДСП • ГВЛВ • ГИПСОКАРТОН

низкие цены

АФИША

12 ИЮНЯ – ДЕНЬ ГОРОДА

ГОРОДСКАЯ НАБЕРЕЖНАЯ

10.00 – пляжный волейбол, уличный баскетбол (финал)
11.00 – III открытый чемпионат Пермского края по гребле на лодках класса «Дракон»
11.00 – спортивные площадки по интересам
13.00 – VIP-заезд на лодках класса «Дракон»
13.30 – церемония награждения участников спортивного праздника «Город спортивных надежд»

СТАДИОН «ЦЕНТРАЛЬНЫЙ» (центральная сцена)

15.00 – торжественный концерт-чествование «Город моей судьбы»
16.30 – детская программа «Город юных сердец» с участием поэта Юрия Энтина и композитора Евгения Крылатова
18.30 – выступление государственного ансамбля Удмуртской Республики «Танок»

(западная трибуна)

19.30 – Чемпионат Пермского края по силовому экстриму «Пермские медведи», показательные выступления спортивных клубов города

(центральная сцена)

21.00 – концерт творческих коллективов г.г. Чайковский, Пермь, Екатеринбург, Ульяновск
00.15 – праздничный фейерверк

ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА

12.00 – работа городка аттракционов
20.00 – танцевальный вечер «Старый, забытый вальсок»

19 ИЮНЯ – САБАНТУЙ

БЕРЕГ САЙГАТСКОГО ЗАЛИВА В РАЙОНЕ АЭРОПОРТА

12.00 – торжественное открытие праздника
13.00 – национальная борьба, армрестлинг, поднятие гири, выступления участников художественной самодельности

ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА

21.00 – конкурсы, игры, песни, танцы, пляски

УЧРЕДИТЕЛИ: комитет по управлению имуществом администрации Чайковского муниципального района, муниципальное учреждение «Редакция газеты «Огни Камы»

Выходит по вторникам и субботам.

ОГНИ КАМЫ

РЕДАКЦИЯ: 617760, Пермский край, г. Чайковский, ул. К. Маркса, 19.
E-mail: ogni-kami@mail.ru. Факс: (34241) 3-30-16.

ТЕЛЕФОНЫ: – главный редактор 3-30-32,
– социально-экономический отдел, главный бухгалтер 3-30-23,
– зам. главного редактора, отдел политики 3-28-94,
– криминальный отдел, отдел репортеров 3-27-95,
– отдел рекламы и объявлений 3-30-16,
– корректор 3-29-80,
– компьютерный центр 3-63-14.

Подписные индексы на I полугодие 2010 г.:
двухразовый выпуск – 253358
субботный выпуск – 53358С

Тираж 8300.
Заказ
Объем 5 печ. листов
Подписано в печать 10.06.2010 г.
Время подписания по графику: 13³⁰
фактически: 13³⁰
Цена свободная.

Газета зарегистрирована 25 августа 2009 года УФС по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Пермскому краю. ПИ № ТУ 59-0244.

Уважаемые рекламодатели! В соответствии с Федеральным законом «О рекламе» прием рекламы осуществляется с указанием лицензии на деятельность, наличием сертификата на оказание услуг либо реализуемых товаров, официально заверенных руководителем. Ответственность за достоверность несет рекламодатель.